

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1959. január 15. 6 óra - perc

Uj gyermekszakrendelő Angyalföldön, óvoda és bölcsőde nyílik Kőbányán, anya- és csecsemővédő intézet kezd meg működését Csepelen - Jelentős egészségügyi beruházások a peremkerületekben

1959. január 15.

A kerületi tanácsok ideai terveiben sokmillió forintos összeggel szerepel az egészségügy. A betegellátás javítására, új egészségügyi intézményekre különösen a peremkerületekben fordítanak nagy összegeket.

Angyalföldön, a Gyöngyösi uton a közeli napokban adják át rendeltetésének a kerület új gyermekszakrendelőjét. A hét helyiségből álló szakrendelőben korszerűen felszerelt vizsgáló szobákat, elkülönítőket rendeznek be. Több mint kétmillió forintot költ a tanács a Gyöngyösi uti rendelő intézet korszerűsítésére is. Az épületet bővítik, új osztályokat nyitnak, s így minden vizsgálatot helyben végeznek el. A Róbert Károly körüti kórház ugyancsak bővül az idén - erre negyedmillió forintot meghaladó összeg áll rendelkezésre - s új orvosi szobákat, raktárakat, konyhát létesítenek.

A tanács egészségügyi osztálya egyébként orvosbrigádokat szervez, amelyek az angyalföldi üzemekben, gyárakban ellenőrzik majd a balesetvédelmi előírások megtartását, az üzemegészségügyi helyzetet.

Kőbányán, az Üllői uti lakótelepen nyílik az év első felében körzeti orvosi rendelő, továbbá korszerű bölcsőde és óvoda. Csepel egészségügyi hálózata a csillagtelepi anya- és csecsemővédő intézettel, valamint anyatejgyűjtő állomással és körzeti rendelővel bővül. A XXI. kerületi tanács az idén növeli az iskolaorvosok számát, hogy megfelelő egészségügyi ellátást nyújthassanak a csepeli ipari tanulóknak is. /MTI/

Brüsszeli ruhabemutató a budapesti művészek részére

1959. január 15.

A Fészek Klubban január 26-án délután fél 5 órai kezdettel ruhabemutatót tartanak a fővárosi művészek részére. Ez alkalommal a Ruhaipari Tervező Vállalat mutatja be a brüsszeli világkiállításon aranyéremmel kitüntetett modelljeit.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. január 15. 6 óra 05 perc

Impregnált felöltő- és kabátszövetek gyártását kezdik meg

1959. január 15.

A kereskedelem kérésére a textilgyárak rövidesen impregnáltan bocsátanak ki néhány kabátszövetet, felöltő- és bundahuzat-anyagot. Az impregnálás tartós vízlepergető szerrel történik, a vegyszerrel az anyag felületét vonják be, s így az nem szívja be a vizet, hanem inkább lepergeti magáról. A szükséges vegyszert hazai üzemek állítják elő és nincs semmi akadálya annak, hogy a textilüzemek impregnált szöveteket gyártsanak. A kísérleti végekből mintadarabokat küldtek be a minőség-ellenőrző szervekhez, ahol igen jónak tartották és engedélyezték gyártását. /MTI/

..-

Ankét a háztartási gépkölcsönzésről

1959. január 15.

A budapesti nőtanács háztartási bizottsága és a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat január 22-én, délután fél 3-kor a SZOT székházában ankétot rendez a háztartási gépkölcsönzés eddigi tapasztalatairól. Ez alkalommal kisleveletet is mutatnak be, amelyet a SZOT készített az elektromos háztartási gépek kezeléséről. /MTI/

..-

Február 2-án nyílik meg a jubileumi Haydn-év

1959. január 15.

A Joseph Haydn emlékezetének szentelt jubileumi Haydn-évet február 2-án, délután ünnepélyesen nyitják meg a Magyar Tudományos Akadémián. Kodály Zoltán mond elnöki megnyitót, majd Szabolcsi Bence tart előadást Haydn és a magyar zene címmel. Előadását a Tátrai vonósnégyes illusztrálja, majd a világhírű magyar kvartett előadja Haydn egyik vonósnégyesét. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. január 15. 6 óra 10 perc

Sziriában építendő vágóhid tervezésére kérték fel a magyar mérnököket

1959. január 15.

Damaszkuszban új vágóhidat akarnak építeni és a gyárberendezéseket exportáló magyar külkereskedelmi vállalatokhoz, a KOMPLEX-hez fordultak, hogy magyar mérnökök készítsék el a tervezéshez szükséges előzetes tanulmányt. Ennek elvégzésére a szakértők rövidesen Szíriába utaznak. /MTI/

..-

Negyedmillió mázsa zöldség a pécs-komlói iparvidékre

1959. január 15.

Pécs és Komló piacai minden nyáron az ország legdrágább piacai közé tartoztak, mert megfelelő zöldövezet híján kevés volt a zöldség. A Baranya megyei pártbizottság és a megyei tanács most az érdekelt szervekkel együttesen, tervet dolgozott ki a zöldségellátás javítására. Eszerint negyedmillió mázsa zöldséget természetesen a 190.000 ellátatlan lakos részére, tehát egy-egy személy átlag 130 kiló vegyes zöldséget fogyaszthat.

A terv alapján már megkezdtek a baranyai zöldövezet megvalósítását. A pécsi Kertészeti Vállalat, amely alapja lesz a város közvetlen zöldövezetének, 85 holdon termeszt az idén zöldséget. Az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, és a szakcsoportok pedig 1.140 holdon kertészkednek majd. Megeszerelte sikeresen kötik a zöldségtermelési szövetkezeteket. Eddig 18 termelőszövetkezet, hét társulás és több mint 1.800 dolgozó paraszt szerződött, majdnem másfélezer holdra. /MTI/

..-

13.000 nyulat lőttek a szabolcsi vadászok

1959. január 15.

A vadászidény derekán számvetést készítettek a szabolcsi vadászok, s megállapították, hogy a folszabadulás óta az idei zsákmány volt a legnagyobb. A nyírségi dombokon és a szatmár-beregi lápokon eddig 13.000 nyul került terítékre. A zsákmány felét a MAVAD útján külföldre szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. január 15. 6 óra 15 perc

Hűtő-, termosz-, butorszállító- és egyéb különleges kocsik készülnek Esztergomban.

1959. január 15.

Az Esztergomi Sportszerárugyárban sokfajta különleges kocsitípust állítanak elő. Az idén folytatják a lakókocsik, a jégszállító autók, s ezenkívül még további nyolcfajta kocsi gyártását. Újdonságuk a három és fél tonnás termosztósi, amelynek borítólappját tíz centiméteres szigetelt réteg béleli és így 24 órán keresztül változatlan hőfokon tartja a kocsiban tárolt árut. Tét tonnás hűtőkocsit is terveznek, amely automatikusan emeli be, vagy rakja ki a hűtőállományt. Már megkezdtek az új gyártmányokhoz szükséges többszázféle szerzővel előállítását. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar-szovjet mezőgazdasági napokat, tájankéteket, munkás-paraszt találkozót rendez a hazafias népfront Borsod megyei mezőgazdasági bizottsága

1959. január 15.

A Hazafias Népfront Borsod megyei mezőgazdasági bizottsága elkészítette idei munkaprogramját. A tervek szerint a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában, március 5 és 12 között magyar-szovjet mezőgazdasági napokat rendeznek. Ez alatt az idő alatt számos mezőgazdasági ankétot és tájékoztatást tartanak. Így például Miskolcon a belterjes gazdálkodásról, Sárospatakon a szőlő-, Mezőkövesden a kukoricatermesztésről, Edényben pedig a nagyüzemi gazdálkodásról rendeznek előadásokat. Munkás-paraszt találkozót rendeznek előadásokkal és állami gazdaságok látogatását tervezik. Kirándulásokat szerveznek a gödöllői kísérletgyártó állomásra, számos tsz-be és állami gazdaságba. Elhatározták azt is, hogy az ezüstkalászos taniólyamok befejezése után a hallgatók részvételével népfront-köröket szerveznek. Ezekben a körökben előadásokat tartanak a tsz-mozgalom fejlődéséről, az időszerű mezőgazdasági kérdésekről. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. január 15. 9 óra 10 perc

Az idén körülbelül 800 autóbussz kirándulást terveznek a Balaton környékén üdülők részére

1959. január 15.

A Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala gondoskodik arról, hogy a Balaton környékén üdülők megismerhessék a Bakony hegység történelmi nevezetességeit és természeti szépségeiben gazdag vidékeit. Tavaly 440 társas autóbussz kirándulást szerveztek, az idén pedig körülbelül 800 hasonló társasutazáson vehetnek részt a hazai és a külföldi üdülendőek. A leglátogatottabb helyeken, így például Veszprém-ben, Badacsonyan, Balatonfüreden és Hévízen idegen nyelven beszélő turistavezeteket alkalmaznak. /MTI/

4 is.

-o-o-o-o-

Már a feldolgozó ipar kísérletezik a magyar polietilénnel

1959. január 15.

Hazánkban két évvel ezelőtt kezdtek meg a kísérleteket polietilén előállítására. A Veszprém megyei Colorchemia laboratóriumában viszonylag rövid idő alatt előállították a megfelelő vegyületet, amelyet azóta fokozatosan tökéletesítettek. Az üzem egyelőre félkész terméket, úgynevezett fröccsanyagot készít. Ez az anyag, kísérletsorozatok tanúsága szerint, felveszi a versenyt a külföldi vegyiüzemek gyártmányaival. Szakító szilárdsága és rugalmassága egyaránt alkalmas a külföldön gyártott és jól bevált iparcikkok előállítására. A magyar polietilénből már megkezdtek az első igényesebb műanyagtermékek gyártását is. A Műanyagkísérleti Intézetben műanyagszivattyút készítettek polietilénből. A feldolgozó ipar ezenkívül poharakat, kulacsfedőket és egyéb használati cikkeket készít. Ha az üzemi kísérletek is sikerrel járnak, akkor a tapasztalatok alapján, nagyobb tételben gyártják majd ezt a fontos ipari anyagot. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar-német művészt Szombathelyen és Kőszegen

1959. január 15.

A Magyarországi Német / Demokratikus Szövetségének lapja, a Neue Zeitung, január 18-án és 19-én Szombathelyen és Kőszegen magyar-német művészt rendez. /MTI/

-o-o-o-o-

/Dolgozók

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. január 15.

9 óra 10 perc

Az idén sok új gyártmány öregbíti a magyar ipar hírnevét

1959. január 15.

Ez az év az ipar szempontjából igen gazdagnak ígérkezik. A gyárak és az üzemek dolgozói, tervezői sok új készítménnyel öregbítik majd a magyar ipar világhírnevét.

A gépipari üzemek közül a Törös Csillag Traktorgyár például hat köbméteres dömperek sorozatgyártását kezdi meg az idén. Elkészül a 60 lóerős, láncalpas traktor. A Fémárugyár dolgozói EV 630-as jelű esztergát készítenek, a Szerszámgyárból új köszörűgép, másolóval ellátott gyalugép, a Csepel Autógyárból 4,5 tonnás teherkocsi és egy 12 tonnás cementszállító kocsi kerül ki.

A dieselesítési programhoz szorosan kapcsolódnak a Ganz-MAVAG tervei. Megkezdik a 606 lóerős diesel villamosmozdony sorozatgyártását, Győrben pedig a 250 és 130 lóerős dieselmozdonyt két változatban gyártják. Több új hajó megépítésére is sor kerül az idén. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban 1500 tonnás diesel-motorhajó, az Óbudai gyárban pedig 800 lóerős vontató- és személyszállító hajó készül.

Az építőipar is sok újdonságot tartogat. Nyolcszáz kiló súlyú, helyszínen gyártható falazóblokk, és 800 kilós főelemek gyártását kezdik meg. Nagyobb mennyiségben kerül piacra a 8,8 centiméter méretű üreges téglák. A Dunai Vaslak-üzem létesül.

Keramzit

A híradástechnika is sok változatos cikket ad a piacnak. Így többek között a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár 25 vonalas bérház-telefonközpontot készít, az Orion új rádió- és televízió típusokat gyárt, a Vadásztölténygyárban készülnek a 12 csatornás televíziós készülékek. A Gammában nyolc milliméteres vetítógépet szerkesztenek, amelyet magnetofonos adatterrel látnak el. A Láng Gépgyár 50 megawattos turbinákat gyárt az idén. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. január 15. 9 óra 30 perc

Magyar tudományos munkák idegen nyelveken

1959. január 15.

Az Akadémiai Kiadónál több magyar tudományos munka jelent meg idegen nyelveken.

A Bartók Béla emlékkönyv, amely német, orosz, angol és francia tanulmányokkal a nagy magyar zeneszerző halálának 10. évfordulóján jelent meg először, majd 1957-ben másodszor, élénk érdeklődést keltett külföldön. Az Akadémiai Kiadó most az angol-amerikai Boosey and Hawkes könyvkiadóval közösen angol nyelven jelentette meg az emlékkönyvet. Baló Józsefnek a tüdőrákról és a tüdőadenomáról írt könyve második német kiadásban jelent meg. Ifj. Kováts Ferenc és Zsebők Zoltán Tüdő-röntgenanatómiája az első orosznyelvű és az újabb németnyelvű kiadással a hetedik kiadáshoz érkezett. Német nyelven jelent meg Sashegyi Oszkárnak Cenzura és szólásszabadság II. József korában. Adalékok a Habsburg-országok művelődéstörténetéhez című munkája, valamint Sipos Istvánnak a bükkli huták és hámorok szlovák nyelvjárásainak történetéről írt munkája. Fuchs Lászlónak az Abel-féle csoportok című könyve, amely a matematika egyik rohamléptekkel fejlődő ágának, a modern algebra egyik fontos fejezetét öleli fel, angol nyelven jelent meg a kiadónál. /MTI/

..

Hóvirágos kertek Orosházán

1959. január 15.

Orosháza külterületein több család hóvirághagyományát ültetett ősszel a házak körül. A jó idő hatására a különlegesen nagyszirmu hóvirágok százai nyíltak ki ezekben a napokban. A virágok nem zavarta az időközben lehullott nagy hó sem, a napsütésben teljes pompájukban nyílnak. /MTI/

..

Pártház, iskola Egyeken

1959. január 15.

Egyek községben minden középítkezést társadalmi munkával segít a lakosság. Az egyekiek többek között résztvettek a pártház és a járdák építésében, most pedig az új iskola és a községi fürdő létesítésén dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. január 15. 9 óra 40 perc

Eddig ezer hektoliter badacsonyi bort palackoztak a hegy-
község bortermelői

1959. január 15.

A badacsonyi hegyközség-szövetkezethe tömörült bortermelők kitűnő minőségű, fajtiszta boraik nagy részét palackozva hozzák forgalomba. A nagykanizsai borpalackozóban a 13-14 fokos rizlingből eddig több mint ezer hektolitert töltöttek üvegekbe. A hegyközség saját címkéjével ellátott, 7 decis palackokban, rövidesen a saját termései szürkebarátot is a fővárosba küldik. /MTI/

..

Ülést tart az Országos Béketanács

1959. január 15.

Az Országos Béketanács január 21-én, délelőtt 11 órakor teljes ülést tart a városligeti Gundel-étterem emeleti dísztermében. Napirenden: előkészületek a békevilág-mozgalom tizedik évfordulójára /beszámoló a Béke-Világ tanács titkárságának szófiai értekezletéről./ Előadó Hantos János, az Országos Béketanács titkára. /MTI/

..

Száz tenyésznutria érkezett Lengyelországból

1959. január 15.

A kiváló szörmeanyagot adó nutria tenyésztése iránt az utóbbi években hazánkban is megnövekedett az érdeklődés. A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda a magyar nutria-állomány felfrissítése és elszaporítása érdekében most 100 ezer forint értékű tenyészállatokat a Magyar Agrártudományi Egyesület nutria-szakosztályának tagjai vették át továbbtenyésztésre. Ha a tenyésztők érdeklődése tovább nő, a TEGI újabb nutria-szállítvány behozásáról gondoskodik. /MTI/

..

Pénteken Gödöllőn sorsolják a lottót

1959. január 15.

Ezen a héten ismét vidéken perdül meg a lottógömb. A 3. játékhét nyerőszámainak húzását január 16-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Gödöllőn, a Petőfi filmszínházban rendezi a Sportfogadási- és Lottó Igazgatóság. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. január 15. 9 óra 50 perc

Két évtized alatt 10.000 madarat gyűrűzött meg dr. Beretzky Péter szegedi ornitológus

1959. január 15.

Husz éve gyűrűzi a madarakat dr. Beretzky Péter ornitológus a Fehér-tavi rezervátum tudományos felügyelője. A két évtized alatt mintegy 10.000 sirályt, récét, cineget, bubosbankát, parti fecskét, szárcsát és halászcserét látott el a Madártani Intézet gyűrűjével. A legnagyobb mérvű gyűrűzés tavaly volt, amikor több mint 2.600 madarat jelölt meg. A megjelölt szárnyasokról minden évben sok jelentés érkezik Szegedre, s ezek alapján már többfajta madár költözési utvonalt sikerült meghatározni. A rezervátumban gyűrűzött madarak közül a legtöbbet Olaszországban, Albániában, Görögországban és az afrikai partokon ejtették el. Egyes sirályfélék Portugáliáig is elkalandoztak.

Vannak szép számmal olyan szárnyasok is, amelyeknek vonulási irányát gyűrűzés segítségével eddig nem sikerült tisztázni. Ilyen a nádi sármány, amelynek fészkelő helye a Balkán félszigettől csaknem a Sarkkörig terjed. Ezekből a madarakból most kéthetenként egy-egy példányt el ejtenek a rezervátumban és összehasonlítják a különböző tájakon fészkelő nádi sármányokkal, így próbálva fényt deríteni a költözési utvonala. /MTI/

..

Korszerű, új típusu pénztárgépet készített az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat

1959. január 15.

Néhány éve még kizárólag külföldről szerezte be a kereskedelem a pénztárgépeket. De most már az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat is gyárt ilyen berendezéseket, s eddig csaknem 400-at adott a kereskedelemnek. Az idén a múlt évinek kétszeresét, 500 pénztárgépet készítenek. Az import megszüntetésére a vállalat az eddigieknél sokkal korszerűbb pénztárgép mintapéldányait készítette el. Az új típusu pénztárgépek gyártását még az idén megkezdik, s jövőre nemcsak mennyiségben, hanem választékban is ki tudják elégíteni a hazai szükségletet. /MTI/

..

B 10. kiadás 1959. január 15. 10 óra 20 perc

Hárminnyolc millió forint Gyöngyös fejlesztésére

1959. január 15.

Gyöngyös város fejlesztésére az idén 38 millió forintot fordítanak. Százhetvenhat lakást és nyolctantermes korszerű iskolát építenek. Az iskola déli oldala üveg-
ből készül. Befejezik a vágóhid építését, amely az ország legkorszerűbb ilyen üzeme lesz. A régi szálloda bővítésére és át-
alakítására hárommillió forint jut. Ezenkívül 170 személynél
építőipari munkásszálló és ipari tanulóiskola épül. Az utak
és hidak javítására, a város parkosítására körülbelül három-
millió forintot költenek. /MTI/

Szükségűl felvilágosító, ismeretterjesztő munkát végeznek a
Heves megyei népfront-bizottságok

1959. január 15.

A Heves megyei népfront-bizottságok az idén már száz községben rendeztek politikai előadásokat, amelyeken több mint 3000 ember vett részt. Megkezdték az előkészületeket a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepeire is. A baráti hónapban filmvetet, technikai és mezőgazdasági napokat tartanak, amelyeken a Szovjetunió életét, gazdasági eredményeit ismertetik.

Terveket készítettek továbbá miképpen segítik elő a mezőgazdaság szocialista átszervezését. E célból termelőszövetkezeti látogatásokat szerveznek, népszerűsítik a termelőszövetkezetek eredményeit és támogatják a különböző szakcsoportok alakítását. /MTI/

Szülők iskolája Ecseren

1959. január 15.

Szülők iskolája nyílt a Pest megyei Ecsér községben, a helyi általános iskola tantestületének kezdeményezésére. A szülők történelmet, magyar nyelvet és irodalmat, szám-
tant, biológiát, földrajzot és politikai gazdaságtant tanulnak.
/MTI/

10.13

B 11. kiadás 1959. január 15. 10 óra 50 perc

Sok falusi füstölt árut kaptak a földművelésszövetkezeti boltok

1959. január 15.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 22 vagon és hét tehergépkocsi áru érkezett, ebből hat vagon fejekáposzta, 10 vagon vegyes zöldséru és öt vagon tojás és baromfi.

A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat a hétvégéig szükséglet ellátására csütörtökön reggeltől szombaton délig 500.000 tojást és négy vagon vágottbaromfit oszt el a KÖZLEK boltok között.

A csepelszigeti bolgárkertészek az elraktározott készleteikből sok kelkáposztát, levesbevaló zöldséget, túli feketeteretket hoztak piacra. A kelkáposztát kilónként 3,20, a csomózott zöldséget 3,40-4,00, a feketeteretket kilónként két forintért árusították. A földművelésszövetkezeti csarnoki hentesboltok sok falusi füstölt árut kaptak. A füstölt kenyérszalonnát kilónként 30, a csemege és kolozsvári szalonnát 40, a sertéscsülköt 23x forintért hozták forgalomba. /MTI/

Szalongyufa gyártását kezdik meg Szegeden

1959. január 15.

A Szegedi Gyufagyár, fennállásának századik évfordulója alkalmából, több színnyomású jubileumi címsorozattal bocsátja ki gyártmányát. Forgalomba kerültek már a sorozat nyolcadik címkéjével, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjének képvél díszített gyufásdobozok is, ennek tiszteletére, hogy a százéves üzem ebben a kitüntetésben részesült. Több évi szünet után rövidesen ismét megkezdik a szineszálú és szinesfejú, úgynevezett szalonyufa gyártását is. Ez a gyufa kis lapos dobozokban kerül forgalomba. /MTI/

Feldolgozták Vas megye első reáliskolájának történetét

1959. január 15.

A sárvári járási tanács Pavlov répkönyvtára feldolgozta Vas megye első reáliskolája, a bögötei iskola történetét. /MTI/

10.40

B 12. kiadás 1959. január 15. 10 óra 50 perc

Tíz év alatt 30 millió forintot költöttek a kovácsi bányászok egészségvédelmére.

1959. január 15.

Tíz évvel ezelőtt kezdték meg a kovácsi fekete-szén bányák fejlesztését. Az eltelt évtizedben a Kovácsi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak egészségvédelmére 30 millió forintot fordítottak. Közük felépült az ország legkorszerűbb bányamentő állomása, amely jelenleg hét üzemi mentőállomással, két bányamentő autóval, 90 korszerű mentőkészülékkel, 200 mentőszekrénnyel, 100 hordággal és 400 jólépzett bányamentővel rendelkezik a földalatti dolgozók védelmére. A bányászokban földalatti segélyhelyeket, a Kossuth bányán és a Béta-aknán korszerű üzemorvosi rendelőt rendeztek be. Az idén orvosi rendelő építését fejezik be az Anna-aknán és a szászvári bányászokban is.

A szilikózis leküzdésére 40 munkahelyen vízes furást, több fejtésben szénfalátnedvesítést, vagy vákuumos porelszívást alkalmaznak. Az idén újabb 13 szénfalátnedvesítő készüléket helyeznek üzembe.

Új bányászfürdőkkel gazdagodott a Kossuth, a III-es és a Béta-akna, valamint a mázai bányászban. Az idén Anna-aknán 600 személyes új fürdő készül el. /MTI/

--

Emléktáblával jelölik meg a párt egykori székházát Debrecenben.

1959. január 15.

A Kommunisták Magyarországi Pártjának debreceni csoportja 1919 január 18-án alakult meg. Az évforduló napján Debrecenben emléktáblával jelölik meg a párt egykori székházát, az Arany János utca 2 számú épületet. /MTI/

--

10 40

B 13. kiadás 1959. január 15. 10 óra 55 perc

Több mint 200 műszaki tagja van a bányászati és kohászati egyesület borsodi kohászati csoportjának.

1959. január 15.

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület borsodi kohászati csoportja a diósgyőri és az ózdi kohászati üzemek műszaki szakembereit egyesíti. A csoportnak több mint 200 műszaki dolgozó tagja van, akik az üzemek korszerű technológiájának kidolgozásában igen értékes segítséget nyújtanak. Az egyesület tagjainak közreműködésével dolgozták ki a Lenin Kohászati Művek Martin Acélművében a folyamatos acélgégyártást és az ehhez szükséges gépi berendezést. Ugyancsak az egyesület munkabizottsága foglalkozik az oxigénes acélgégyártás technológiájának kidolgozásával és a gyakorlati megvalósítás egyes kérdéseivel. A csoport ózdi részlege az Ózdi Kohászati Üzemek energia- valamint vízellátásának kérdéseit dolgozta fel és értékes segítséget nyújtott Ózd város fejlesztését érvenek elkészítéséhez. /MTI/

--

Autószalagon készül a szegedi papucs.

1959. január 15.

A Szegedi Papucskészítő Kisipari Szövetkezetben tömörült régi mesterek egyre jobban alkalmazzák a fejlett termelési módszereket. Már a múlt évben gépesítették több, rögebben kezzel végzett munkát, az idén pedig az egyedi papucskészítést szalagrendszerrel váltották fel. Így egy-egy munkafogást a kevésbé szakképzett fiatal dolgozók is gyorsan elsajátíthatnak. Ezzel a módszerrel több és jobb minőségű sarkos papucsot készíthetnek. /MTI/

Az idén ezer új vajúrt képeznek ki a borsodi szénmedencében.

1959. január 15.

A borsodi szénmedencében, az Ózvidéki és a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzeménél, az idén körülbelül ezer bányászt képeznek ki vajúrrá. Elsősorban azokat küldik tanfolyamra, akik eddig is földalatti munkán dolgoztak, mint csillások, vagy a frontfejtéseken termelték a szénét. /MTI/

--

10 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. január 15. 10 óra 15 perc

Több mint harmincöt forinttal csökkent a diósgyőri acél ton-
nánkénti önköltsége.

1959. január 15.

A Lenin Kohászati Művekben sok hatásos intéz-
kedést tettek a Martin acél előállítási költségének csökken-
tésére. 1956-hoz képest csaknem egy tonnával növekedett a ke-
menéek óránkénti teljesítménye, a kokillák megőására alkal-
mazott új módszerek hatására pedig átlagosan öt kilóval csök-
kent az egy tonna acélra jutó kokillafelhasználás, öt-hat fo-
rinttal kevesebb költséget jelent egy-egy tonna acél előállí-
tásánál a betétanyagok gondosabb kezelése, az edágok pontos
ellenőrzése. Egy év alatt több mint harmincöt forinttal csök-
kent Diósgyőrött a Martin acél tonnánkénti önköltsége. A meg-
takarítás is hozzásegítette az üzem dolgozóit a körülbelül
husznapi keresetnek megfelelő nyereségrészesedés eléréséhez.
/MTI/

Családi házak épülnek az ózdi generátorsalákból.

1959. január 15.

Az Ózdi Kohászati Üzemekben tavaly különleges
gépet helyeztek üzembe, amelynek segítségével a generátorsa-
lából családi házak falazására alkalmas anyagot készítenek.
A gyár dolgozói közül körülbelül háromszázan építettek házat
a kohósalákból készült és a rendes méretű téglénél jóval
nagyobb épületblokkokból. Az új falazóanyag többszörösen ol-
csóbb a szokásos építőanyagoknál.

A gyárban az idén újabb blokkverő gépet helyez-
nek üzembe és előreláthatólag több mint ötszáz családi ház
olcsó falazóanyagát biztosítják. /MTI/

Telepes közepszuper rádiókészüléket gyárt a Telefongyár.

1959. január 15.

Az ország számos helyén, ahol még nincs vil-
lanyvilágítás, szívesen vásárolnának a jelenlegi telepes ké-
szülékeknél jobb teljesítményű, méretben is nagyobb, mutatós-
sabb rádiót. Ezért a Telefongyárban elkészítették a
T 325/B típusú készüléket. Az új kéthangszórós, háromhullám-
sávú készülék áramforrását 90 voltos száraztelep szolgáltat-
ja. A közepszuper telepeskészülék gyártására rövidesen felké-
szülnek, árusításukra pedig az év második felében kerül sor.
/MTI/

M 3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. január 15. 11 óra 50 perc

Három és félmillió forintnak községejlesztésre a letenyei
járásban

1959. január 15.

A Zala megyei letenyei járás 31 községében
már megkezdtek az idei községejlesztési tervet megvalósí-
tását. A járásban három és félmillió forintot fordítanak köz-
ségejlesztésre, mintegy kétszeresét a múlt évének. Művelő-
dési házat építenek Lispeszentadórjában, Ferkaszentkirályon,
Csörnyeföldén napközi otthont emelnek, ezenkívül bővítik a
gázvezetékét. Belsőhelyen 10-13 szobából álló épületet emel-
nek, amelyben a községi tanács, a párt szervezet, a KISZ-szer-
vezet és a nőtanács kap helyet. /MTI/

Gazdaggyűlések százain ismertetik a hibridkukorica vetőmag
használatának előnyeit a földművesszövetkezetek.

1959. január 15.

Az 1959 évi hibridkukorica vetőmagokció leb-
nyolításában az ország valamennyi földművesszövetkezete részt-
vesz. Tekintve, hogy a hibridkukorica vetőmag használata ha-
zánkban még nem terjedt el eléggé, a földművesszövetkezetek
megyei és járási központjai, a községi szervek széleskörű
propagandát indítanak a hibridkukorica-termesztés érdekében.
Országszerte gazdaggyűlések százait rendezik. Ezekon közmeg-
becsülésnek örvendő szakemberek ismertetik a termelőkkel a
hibridvetőmag használatának előnyeit, s a termesztés módsze-
reit.

A földművesszövetkezeti rendszerben dolgozó
szakemberek már a csereakció alkalmával, majd egész éven át
szaktanácsadással segítik a gazdákat. /MTI/

M 27

16. kiadás 1959. január 15. 12^ora - pero

A soproni és a móri szőlők rekonstrukciójára készülnek az állami gazdaságok

1959. január 15.

A történelmi borvidékeken jelentős szőlőbirtokkal rendelkező állami gazdaságok fokozatosan valósítják meg a rekonstrukciós terveket. A villányi borvidék állami gazdasági szőlőinek rendbehozása két éven belül befejeződik. Tokaj-hegyalján és Badacsonyan a tervezett útemben folytatják a munkát, s a kitűzött feladatoknak mintegy felét elvégezték már. Elérkezett az idő, hogy újabb területekre terjesszék ki a programot. A történelmi borvidékek közül a soproni és a móri állami gazdaságok szőlőbirtokainak rendbehozását készítik most elő és megkezdődik a nagy munka a Zala megyei szőlőkben is.

A növekvő export és a hazai igények jobb kielégítése érdekében a rekonstrukciós tervek megvalósításán kívül fokozott gondot fordítanak az állami gazdaságok a nagyüzemi csemegezőlő termesztésre is. Az elkövetkező években az igényeknek megfelelően elsősorban a Gloria Hungaria, az Attila és az Erzsébet fajtákat telepítik. /MTI/

.-

Sokatigérő tervek a közös gazdaságokban

1959. január 15.

A termelőségtervek idején a tervek azt mutatják, hogy a közös gazdaságok a növénytermesztés és az állattenyésztés minden ágazatában jelentős fejlődés előtt állanak. Amellett, hogy az eddig is magas jövedelmet adó üzemágakat erősítik, törődnek az eddig elhanyagolt lehetőségekkel is.

Gépesített majorok Zalában

A zalai termelőségtervek gazdaságokban az idén megkezdik a korszerűen gépesített majorok építését. Öt gazdaságban a napokban kijelölték az épületesorok helyét. Szentgyörgyvölgyön, Ormándlakon, Rádón, Zalaszentbalázson és Nagyfakoson már a tavasszal hozzákezdenek a gépesített istállók, magtárak és hizlaldák építéséhez. A megye szövetkezeteiben mintegy 300 szarvasmarha számára gondoskodnak férőhelyről.

/folyt.köv./

11-45

B 17. kiadás 1959. január 15. 12^ora 05perc
/Sokatigérő tervek...1.folyt./

A sárvári járás 17 termelőségterve egész kukorica vetésterületén hibridfajtát termel

A sárvári járás 21 termelőségterve közül 17 az idén a teljes kukorica vetésterületén hibridfajtákat alkalmaz. Az elhatározás alapja, hogy tavaly a járás több termelőségterve kisebb-nagyobb területen kipróbálta már a hibridkukoricát és a szokványnál 15-20 százalékkal magasabb átlagtermést takarított be. Az állami gazdaságokban a négy éves kísérletek azt mutatják, hogy az óvári 5-ös fajta a legjobb. Ezért a termelőségtervek is elsősorban ezt vetik.

Szántóterületük csaknem tizedrészén silókukoricát termelnek a legjobb somogyi termelőségtervek

Az állattenyésztés minőségi javítását szolgáló tervekkel együtt a takarmányfélék termelésének növelését is elhatározták a somogyi termelőségtervek. Míg az elmúlt évben szántóterületüknek csak két százalékán termeltek fő- és másodvetésű növényként silókukoricát, addig az idén több mint hét százalékot szánnak erre a feladatra. Kétezerkétszáz holdon a tervek szerint több mint 200.000 mázsa kitűnő zöldtakarmányt termesztenek. Több olyan termelőségtervet is van a megyében, - mint a ráksi Új élet, a répáspusztai Első Ötéves Terv, a somogyaszalói Béke. - amely szántóterületének csaknem tizedrészén vet fő-, vagy másodnövényként silókukoricát.

Száz hold kapás lucerna

A gyomai járás 24 termelőségterve a jövedeltermelő állattenyésztés érdekében az eddiginél nagyobb területen termel abrak- és szalastakarmányt. A fehérjedús pillangósok az egész szántóterület több mint 20 százalékán díszlenek majd. Az endrődi Béke Termelőségtervet 270 holdra növeli a lóhere és a lucerna vetésterületét. A külföldön is keresett szarvasi tájfajta lucernából 170 holdon fognek magot; ebből 100 hold kapás lucerna lesz. A lucernafajta-forgásból félmillió forintos jövedelemre számíthatnak.

/folyt.köv./

11-48

B 18. kiadás 1959. január 15. *Móra* 15 perc

/Sokatigérő tervek...2.folyt.

Megkíszerézik a szarvasmarha létszámot

A belterjességre való fokozott törekvésre vall a hajdunánási Új Élet Termelőszövetkezet 1959. évi termelési terve. A szarvasmarhalétszámot például egy év alatt harminchat-ról hetvenkettőre emelik. Jó minőségű tenyészállatokat vásárolnak. A sertésállományt ötvennel gyarapítják és 150 hizót visznek piacra. Amellett, hogy nagy mennyiségű szervestrágyát vásároltak, a szántóterület minden egyes holdjára 730 kiló műtrágyát használnak fel. Nagy edényű műtrágyázási kísérletet terveznek 50 holdas rizsteleptükön is.

Száz holdenként több mint 800 naposcsibét nevelnek az orosházi tisz-

Az orosházi termelőszövetkezetekben egy éve meg az volt az elérendő cél, hogy 100 holdenként legalább 500 baromfit neveljenek. A termelőszövetkezetek egymással versengtek. A Dózsa tisz-ben, ahol következetesen végrehajtották a feladatokat, negyedmillió forintot hozott a baromfitenyésztés. A kilenc orosházi termelőszövetkezetben most még fokozottabb mértékben kívánnak baromfitenyésztéssel foglalkozni. Száz holdenként több mint 800 naposcsibét nevelnek fel, a Petőfi Termelőszövetkezetben pedig 1600 csibe jut minden 100 holdnyi területre.

Mezőgazdasági szakbizottság segíti a kezdő nagyüzemek munkáját Győr megyében

Az új évben rohamos fejlődésnek indult a termelőszövetkezeti mozgalom Győr-Sopron megyében. Eddig 300 egyénilleg dolgozó paraszt határozta el, hogy belép valamelyik termelőszövetkezetbe, illetve új szövetkezeteket alakított. A megyei tanács úgy döntött, nem hagyja magukra sem az újonnan alakult termelőszövetkezeteket, sem azokat, amelyek taglétszáma és földterülete rohamosan növekedett. Szakbizottságot alakítanak, amelynek munkájában a legjobb gyakorlati mezőgazdászok, állattenyésztési és üzemszervezési szakemberek, valamint a megyében működő három mezőgazdasági kutató intézet tudományos munkatársai vesznek részt. A bizottság tagjai helyszíni vizsgálatok után adnak tanácsokat a legjövendőbb gazdálkodást biztosító tervek kidolgozásához. /MTI/

B 19. kiadás 1959. január 15. *Móra* 20 perc

Ezeröttszáz holdas termelőszövetkezet alakult Győr megyében - Kisbátot termelőszövetkezeti községé lett

1959. január 15.

Győr megyében a Sarról községhez tartozó Nyárasmajorban az egykori Eszterházy birtok volt cselédei és az új gazdák termelőszövetkezet megalakítását határozták el. Hat nap alatt a major mindenegyes csalálya aláírta a belépési nyilatkozatot, s így 1500 holdas, 110 tagot számláló községgazdaságot hoztak létre. Ugyanabban az időben Kisbátot, ahol az Új Élet tisz már évek óta kiválóan gazdálkodik és az idén is 59 forintot osztott minden munkaegységre, az eddig még kívülálló egyénilleg dolgozó parasztok is aláírták a belépési nyilatkozatot az Új Élet tisz-be, illetve új szövetkezet alakítását határozták el. Mindössze ketten maradtak az egyénilleg gazdálkodás mellett. Kisbátot ezzel termelőszövetkezeti községgé alakult, s határában a 1070 hold szántóból 1050-et a jövőben nagyüzemileg művelnek. /MTI/

Korszerűen öntözött kertészetből kapják a zöldséget a Balaton menti üdülők

1959. január 15.

Somogy megyében a Balatonújhelyi Állami Gazdasági kertészetében eddig 100 holdon folytattak ugynevezett csörgesztető, berázdás öntözést. Tekintettel arra, hogy a Balatonmenti üdülők ellátása friss zöltségfélékkel jórészt a gazdaságra hárul, az öntözött terület növelését és a meglévő berendezések korszerűsítését határozták el. Még ebben az évben több mint másfél millió forintos beruházással 250 holdnyi területen permetező-öntöző berendezéseket szerelnek fel és zöltségvetésforgót állítanak be. A korszerű öntözési módszerrel jelentősen emelik a termés hozamokat, s így az eddigi 80 vagon helyett 150-160 vagon zöldséget szállíthatnak a Balaton mellékére. /MTI/

B 20. kiadás 1959. január 15. - 12 óra 30 perc

Ötezeröttszáz hold hagyma termelésére szorodtak eddig Makó környékén.

1959. január 15.

Makó környékén az elmúlt gazdasági évben a kedvezőtlen időjárás miatt holdenként 8-10 mázsával kevesebb volt a vöröshagyma átlagtermése, mint más években, s ezért a szokásos export mennyiségnek alig több mint egyharmadát tudták csak elszállítani. Az idén a világszerte keresett fűszernövényből kelendő mennyiséget kívánják termelni, s ezért növelik a hagyma vetésterületét. Már eddig 5500 hold hagyma termelésére szorodtak Makó környékén, de még további megállapodásokat is kötnek, úgyhogy az idén előreláthatólag 600-700 holdal nagyobb területen természetnek majd vöröshagymát, mint tavaly.

A termést a vetésterület növelésén kívül a hozam emelésével is fokozni kívánják. Ez segíti elő a most épülő makói hagyma-kezelő és raktár, amelynek kétharmad részét már üzembehelyezték. Ezzel megoldódott a dughagyma nagyüzemi hőkezelésének régi ügye. Így egyszerre 90 vagon dughagymát tudnak szárítani, vetésrész előkészíteni és utána a legmegfelelőbb hőmérsékleten tárolni. Az így kezelt és tárolt apróhagyma holdanként 5-6 mázsával nagyobb termést hoz. /MTI/

..

Marx-Engels kötet, számos kiadvány a Tanácsköztársaság évfordulójára, Marosán György beszédeinek és cikkeinek gyűjteménye a Kossuth Kiadó tervében.

1959. január 15.

A Kossuth Kiadónál az év első negyedében számos fontos kiadvány kerül forgalomba. Így például a napokban kapható lesz Marx-Engels összegyűjtött műveinek második kötet, amely az együttműködésük kezdetétől, 1844 szeptemberétől 1846 februárjáig irt műveiket tartalmazza. Helyet kap a gyűjteményben a marxista filozófia kezdetének fontos dokumentuma: A szent család, és Engels A munkásosztály helyzete Angliában című ismert műve.

Ugyancsak rövidesen forgalomba kerül egy hűzagszó kiadvány, a Nemzetközi Szemle, amely gazdagon illusztrálva, csaknem 900 oldalon évtizedek óta az első magyar nyelvű világgazdasági és világpolitikai lelkikon.

/folyt. köv./

12.22

B 21. kiadás 1959. január 15.

12 óra 30 perc

/Marx-Engels kötet,folyt.

A többi kiadóhoz hasonlóan a Kossuth Kiadó is méltóképpen felkészült a Tanácsköztársaság 40. évfordulójára. Közreadják A tulsó partról címmel Földes Péter regényét Stromfeld Auróknak, a proletárdiktatura kiváló katonai vezetőjének életéről. Gáncs Miklós Két ősz között című könyvében riport-szerűen írta meg az 1918 őszétől 1919 őszéig terjedő történelmi időszak eseményeit. Az évforduló kiadványai között szerepel a Magyar Tanácsköztársaság híres plakátjának 48 színes reprodukcióját magában foglaló gyűjteménye. Az album előszavát Pór Bertalan Kossuth-díjas festőművész írta. Kibocsátják Foncsék László A renngassei összeesküvés című könyvét s a bécsi emigráció Tanácsköztársaság-ellenes aknamunkájáról a Magyar Vörös Hadsereg című dokumentumgyűjteményt, amelynek anyaga jelentős részben most jelenik meg először nyomtatásban és a Vörös Párt vármegye című összeállítást a megye népének 1918-1919-es forradalmi harcáról.

Az első évnegyedben lát napvilágot Marosán György válogatott beszédeinek és cikkeinek köteté, amely az elmúlt két esztendő anyagát öleli fel. Közreadják Roger Garaudy négy filozófiai tanulmányát a Marxista humanizmus című kötetben. Megjelenik Fekete Ferenc Bővített s újratermelés a mezőgazdasági termelőségvetkezetekben című munkája.

A Kossuth Kiadó új könyvsorozatát indít ebben az időszakban: filozófiai és ateista tárgyú népszerű ismeretterjesztő kiadványokat jelentetnek meg. Ugyanakkor tovább bővül a népszerű Hétköznapiak című sorozat, valamint a Magyar Nők Országos Tanácsával közösen indított Szülők Könyvtára.

Az első negyedév szépirodalmi kiadványai között szerepel a Lenin bűke-díjas német író, Arnold Zweig A wandsbecki bárd című regénye. Megjelentetik Zalka Miklós új regényciklusának első két kötetét, Aknamezők címmel. A munka az 1956 őszi ellenforradalmi események időszakában játszódik. Bemutattja a kiadó a magyar olvasóknak Tammsaare kiváló észt író, akitől az új sátn című satirikus regényt jelentetik meg. Szerepel a tervekben a nemrég elhunyt Lion Feuchtwanger: Simone, Helmut Hauptmann Karrier és G. Baklanov: Kilenc nap című regénye. /MTI/

..

MTI BELFÜLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. január 15. 11 óra 35 perc

A teremtés koronája - Fehér Klára vígjátéka a Jókai Színházban
1959. január 15.

A Jókai Színházban Fehér Klára: A teremtés koronája című vígjátékát próbálják. Az író új darabjának napjaink egyik érdekes és aktuális kérdését boncolja: a dolgozó férfi és a dolgozó nő viszonyát, s ezzel kapcsolatban a "második műszak" problémáját viszi színpadra. Ezek a kérdések gyakran szerepelnek napirenden a családok mindennapi életében is, ezért igyekszik az új magyar vígjáték megkeresni a helyes megoldást. A történet egy mérnök házaspárról szól. A nő hivatali főnöke a férfinak, magasabb beosztásban, többet dolgozik, s többet is keres férjénél. Nagyon elfoglalt és ezzel indokolja, hogy háztartásával, gyermekével - az otthonával nem törődhetik elegendő. Ugy érzi, férje nem segíti őt eléggé a "második műszak" munkájában.

A darab főbb szerepeit Bánki Zsuzsa, Hacser Józsa, Temessi Hédi, Mádi Szabó Gábor, Szabó Gyula alakítja. Rendező Pauló Lajos. A díszleteket Rajkai György tervezte.

Fehér Klára vígjátékát február 4-én mutatják be a Jókai Színházban. /MTI/

..

A mezőgazdasági intézmények személyzeti munkatársainak országos tanácskozása

1959. január 15.

A megyei tanácsok mezőgazdasági szervezete a megyei gépállomási hálózat, a szakoktatási intézmények és a mezőgazdasági vállalatok személyzeti munkatársai csütörtökön tanácskoztak a Földművelésügyi Minisztériumban. A tanácskozásban Lukács Béla, a minisztérium személyzeti főosztályvezetőjének előadása alapján megvitették a legutóbbi kormányhatározatok és miniszteri rendeletek megvalósításának tapasztalatait és meghatározták a közvetlen feladatokat. /MTI/

..

12. 25.

MTI BELFÜLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. január 15. 13 óra 05 perc

Kun Béla emléktárgyak érkeztek Budapestre a Szovjetunióból
- Újabb dokumentumokkal gazdagodott a tanácsköztársasági gyűjtemény

1959. január 15.

A Legújabbkori Történelmi Múzeum munkatársai körültekintő gondossággal készítik elő a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóján nyíló nagyszabású jubileumi emlékkiállítását. Tevékenységük eredményeként sok érdekes dokumentum került már eddig is a gyűjteménybe az első magyar proletárlamról. A múzeum vezetői és munkatársai jártak a Szovjetunióban, s a leningrádi, a moszkvai forradalmi múzeumok segítőkészségének jóvoltából nagybecsű emléktárgyakra találtak. Ezek már megérkeztek Budapestre, teljesebbé vált a tanácsköztársasági emlékkiállítás anyaga.

A múzeumban őrzik a magyar munkásmozgalom kimagasló alakjának, Kun Béla emlékéből származó dokumentumokat és személyes jellegű emlékeket; ezeket a nagy forradalmaros családja ajándékozta. A március 21-én, a Nemzeti Múzeumban nyíló tárlaton a magyar közönség elé kerül az a néhány tárgy, amellyel a Rosztovban élő magyarok és a tászkenti magyar klub tagjai emlékeztek meg Kun Béla 50. születésnapjáról. Budapestre érkezett az a fényképtartó, amelyet a váci fogház kommunista foglyai készítettek s kalendos uton juttattak el Moszkvába. Bemutatják majd Kun Béla könyvtárának néhány darabját, köztük a sokat olvasott Móricz Zsigmond és Ady műveket is. A jubileumi emlékkiállításra megérkezik Budapestre Kun Béla dolgozószobájának berendezése is.

A Kun Béla hagyatékán kívül többek között a tanácsköztársasági gyűjteményt gazdagítja az 1918-as magyar hadifoglyok fehérvászonra gépelt röpirata, a Komintern első kongresszusán résztvevő egyik magyar külföldi kabátlására írt megbízólevele, a Tanácsköztársaság katonai vezérkerát ábrázoló fénykép és sok más eddig nálunk ismeretlen dokumentum. Az egyik borítékban igénytelen külsejű füzetet őriznek. A címlapon kézírásos felirat: "A Köztársaság Belső Védelme 64. önálló lövészdandára politikai osztályának kiadványa. 1. szám." A végig kézzel írt kis broszúra arról szól: "Kik a kommunisták?"

A munkásmozgalmi dokumentumok között hazaérkezett Kerekes Árpád, az 1919. december 29-én kivégzett hős bucsúlevele. Ebben többek között ezeket írja: "Tetteim tiszta és nyugodt lelkiismerettel hajtottam végre, mert tudtam azt, hogy a proletariátus vaskezeinek le kell sujtani azokra a piszkos elemekre, akik még mindig a munkások leigázását akarják." A level végén a dátum: "Kelt Budapesten, 1919. december 28-án életem utolsó napján, a Margit köruti gyűjtőfogházban." /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 15. 13 óra 05 perco

Szélesedtek 1958-ban a magyar egészségügy nemzetközi kapcsolatai

1959. január 15.

A magyar egészségügy nemzetközi kapcsolatai 1958-ban tovább fejlődtek. Az elmúlt évben mintegy 850 magyar orvos vett részt az Akadémia küldöttein kívül - külföldön orvostudományi kongresszusokon, illetve mintegy ötszázan jártak más országban tanulmányuton.

Magyar orvosok nem egyszer népes küldöttséggel vettek részt a különböző nemzetközi kongresszusokon. Így ott voltak Londonban a tbc és a rák, Brüsszelben a szemész, a kardiológiai, a fogász, a gyógyszerész, Stockholmban az urológus, a mikrobiológiai, a röntgen ernyőfényképezési, Bécsben a biokémiai, Koppenhágában a munkaegészségügyi kongresszuson, Párizsban az allergia, Düsseldorfban a diabetes, Moszkvában a sportegészségügy kérdéseivel foglalkozó nemzetközi kongresszuson.

A nemzetközi orvostudományi szervezetek által rendezett kongresszusokon kívül sok nemzeti kongresszuson, konferencián is jelen voltak a magyar orvosi élet képviselői. A Szovjetunióban számos alkalommal vettek részt orvostudományi tanácskozáson magyar orvosok, ezenkívül Lengyelországban, Csehszlovákiában, a Német Demokratikus Köztársaságban, Bulgáriában, Ausztriában, Olaszországban, a Német Szövetségi Köztársaságban, Franciaországban, Jugoszláviában is jelen voltak az orvostudomány egyes kérdéseit tárgyaló kongresszusokon. Orvosaink a nemzetközi és a nemzeti kongresszusokon számos előadásban ismertették a magyar orvostudomány eredményeit.

A hazai orvostudomány megbecsülését mutatja, hogy az elmúlt évben is több nemzetközi szervezet magyar orvosokat választott tagjává. Hasonlóképpen több ország orvosi társaságai tisztelték meg tagságukkal magyar orvosokat.

Az elmúlt évben hazánkat is nagy számban keresték fel külföldi orvosok a különböző kongresszusok alkalmával, s többen jártak tanulmányuton Magyarországon. /MTI/

1150

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. január 15. 12 óra 10 perco

Ülést tartott Moszkvában a KGST légiszállítással foglalkozó állandó munkacsoportja

1959. január 15.

Ez év januárjában Moszkvában összehívta a KGST tagállamainak a légiszállítással foglalkozó állandó munkacsoportja. Az első ülésen résztvettek az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság küldöttei, valamint a Szovjetunió képviselői. Megfigyelőként résztvettek az ülésen a Vietnami Demokratikus Köztársaság képviselői.

A légiszállítással foglalkozó állandó munkacsoport megválasztotta elnökét, megtárgyalta a munkacsoport fő feladatait és jóváhagyta 1959 évi munkatervét. Számos intézkedést terveznek a kapcsolatok további szorosabbra fűzése érdekében a nemzetközi légi útvonalakon történő közös szállítások, valamint a munkatapasztalatok kicserélése terén. Az ülést a baráti együttműködés jellemezte. /MTI/

..-

Szárazság esetén is bő takarmányt ad a csalamádé és a szudáni fű együttes termesztése

1959. január 15.

Mosonmagyaróvárott az Északdunántúli Mezőgazdasági Físérleti Intézetben csalamádé és szudáni fű együttes termesztésével kísérleteztek. A két növény magját egyszerre vetették el, s a csalamádét cimerhányás előtt vágták le. A csalamádé-tarlóból kinövő szudáni fű még a száraz időben is kiváló termést adott. A kutatók a gyakorlat számára is ajánlják a csalamádé és a szudáni fű együttes termesztését. /MTI/

..-

Az MTI Foto 1959. január 15-i csütörtöki képanyaga

1959. január 15.

Huszonöt középperaszt lány lépett be a Földesi Rákóczi Tsz-be Csehszlovák ipercikk kiállítás nyílt Budapesten Riport a nyabátonyi vajaképző iskoláról

/Folyt.köv./

1155

MTI BELFÜLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 15. 13 óra 25 perc

/Az MTI Foto... folyt./

Új műsorral készül az ezredik jubileumi előadásra az Állami Népi Együttes látogatás a Gumiipari Kutató Intézetben
Vizsgálódásra készülnek a Színházművészeti Főiskola hallgatói
Megtartották a Ganz Vagon és a MAVAG egyesülési kongresszusát
A Tanácsköztársaság 40. évfordulójára készülnek az uttorók
Ünnepi taggyűlésen osztották ki az új KISZ tagkönyveket a Szolnoki Papírgyárban
Riport a Tokodi Üveggyár munkájáról
Ezer literes hűtőszekrényeket gyártanak az Esztergomi Sport-szerárúgyárban
Képek a kisipari szövetkezetek export bemutatójáról

Külföldi képek

Franciaország:

Párizs utcáin árulják a hula-hoop kerékeket
Tizenöt éves francia színésznő tagja lett a Comedie Francaisenek

Csehszlovákia:

Jéghoki Európa-bajnokság előkészületei Csehszlovákiában
Az albán párt- és kormányküldöttség Csehszlovákiában

Kína:

Mezőgazdasági képek

Olaszország:

Sportképek

Svájc:

Sportképek

Szovjetunió:

Elektronikus számológépek összegezik a népszámlálás adatait
Bányász brigád teljesítette a XXI. kongresszus tiszteletére vállalt felajánlást
Sportképek
A kozmikus rakéta röppályája

/MTI/

13 h

MTI BELFÜLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. január 15. 14 óra 11 perc

Időjárásjelentés

1959. január 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 15-én, csütörtökön délután 12 órakor:

Több helyen eső, hó

Európa középső területein az északnyugat felől érkező hideg, sarkvidéki eredetű, valamint a délnyugati szellel áramló enyhe, páradús, légköri légtömegek találkozása következtében ciklonképződés indult meg az Alpoktól kisé északra, továbbá az Adriai-tenger térségében és a Kárpát-medencében. Ezzel az említett területeken erősen csapadékosra fordult az idő. /óceáni

Hazánkban szerdán tulnyomóan felhős volt az ég, a magasban délnyugat felől beáramló enyhe légtömegek hatására az ország déli és keleti részén sok helyen esett váltakozva eső, havaseső, hó. A hőmérséklet általában 0-plusz 3 fokig emelkedett. Ma hajnalra rendkívül szeszélyes területű elosztásban 0-minusz 6 közé eső hőmérsékleti értékek alakultak ki.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke minusz 1,9 fok volt, a sokévi átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: ma tulnyomóan felhős idő, holnap elsősorban északon kevesebb felhő, több helyen eső, havaseső, hó, mérsékelt, helyenként kissé élénkebb szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északon minusz 3-minusz 6, délen minusz 2-plusz 1 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északon minusz 2-plusz 1, délen plusz 1-plusz 4 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet lassan csökken, kisebb havazások várhatók.

A Duna vizállása 1959. január 15-én, csütörtökön reggel Budapestnél 324 centiméter. /MTI/

..-

B 28. kiadás 1959. január 15. 14 óra 40 perc

Tanácskozás a Nemzeti Bankban az ipar és a kereskedelem hiteltügyi kérdéseiről

1959. január 15.

A Magyar Nemzeti Bank kirendeltségeinek és fiókjainak részlegvezetői kettőnapos tanácskozáson vitatják meg az ipar és a kereskedelem gazdálkodásának kérdéseit. Az értekezlet első napján, csütörtökön Markovics Lászlóné, a bank ipari és kereskedelmi hitelügyosztályának vezetője vázolta az elmúlt év eredményeit és a további feladatokat.

- Üzemeink tevékenysége, gazdálkodása számottevően javult, a termelés megfelel az ország szükségleteinek - mondotta. Iparunk néhány százalékkal túlteljesítette múlt évi tervét, s a többleteredménnyel is hazai, vagy exportigényeket elégített ki. Felcsúszott készletek nem keletkeztek. A tervhez képest csökkent az ipari üzemek önköltsége, ami nagyrészt a hasznos műszaki intézkedéseknek köszönhető.

- Kevésbé kielégítő azonban a készletgazdálkodás. A múlt év első felében különösen a készletező vállalatoknál a termelésnél nagyobb mértékben növekedtek a nyersanyagkészletek. E folyamat megváltoztatására a bank a hitelpolitikai ösztönző módszereit alkalmazza, amelynek hatására az elmúlt hat hónapban a készletek 400 millió forinttal csökkentek. Ez az eredmény azonban még kezdeti és a készletek további csökkentésére van szükség.

- A kereskedelmi forgalom növekedett és az áruk összetétele változott. Elsősorban az értékesítési értékesítések, a tartós fogyasztási cikkek, az építőanyagok és a vegyes iparcikkek iránt nőtt a kereslet. A bankhálózatnak is feladata, hogy elemezze a kereskedelem értékesítési tervét és a pénzügyi műveleteknél segítse elejét venni nehezen értékesíthető cikkek előállításának. Hitellel a bank csak olyan termékek előállítását segítheti, amelyekre szállítási szerződés van.

Ezután közlekedési eszközeink gazdaságos kihasználásáról szólt az előadó. Hangoztatta, hogy hazánkban nem megfelelő a hajótér kihasználása. Még a dunaparti gyárak sem veszik kellőképpen igénybe a vasutnál sokkal olcsóbb folyami szállítását. Exportszállításoknál is nagyobb mértékben kell felhasználni a hajót és a repülőgépet.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1959. január 15. 14 óra 50 perc

/Tanácskozás a ...folyt./

A hitelügyosztály vezetője a továbbiakban bürokrácia-mentes, segítőkész munkára hívta fel a bankfiókok és a kirendeltségek figyelmét. Helytelen, ha az egyébként valóban szükséges ellenőrzések "biztonsága" érdekében az ügyhöz szorosan nem tartozó részletekről is kimutatásokat kérnek a vállalatoktól. Nem engedhető meg az sem, hogy alaposabb mérlegelés nélkül könnyebb megoldást választva a szükségesnél magasabb kamatokkal sújtsák az üzemeket.

Befejezésül az 1959-es tervekről és az ezekkel kapcsolatos pénzügyi feladatokról szólt, majd a beszámolót széleskörű vita követte. /MTI/

--

Diesel-hidraulikus tolatómozdonyt készítettek a Wilhelm Pieck gyárban

1959. január 15.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban már évek óta gyártják a 130 k lóerős Diesel-mechanikus tolatómozdonyokat. Nemrég elkészült a mozdony korszerűsített, Diesel-hidraulikus példánya. A hajtómű hidraulikus részét az osztrák Voith gyár szállította és osztrák szakemberek jelenlétében kezdték meg a futópróbákat.

Az újfajta mozdony, a maga kategóriájában, világviszonylatban is megállja a helyét. Könnyen kezelhető, a motor erejét jobban kihasználja, legnagyobb sebessége az eddigi harminc kilométer helyett ötven kilométer és nemcsak tolatásra, hanem vonali szolgálatra is alkalmas. Ebben az évben tíz ilyen mozdonyt készítenek a MÁV részére.

A gyárban megkezdtek nagyobb teljesítményű, 350 lóerős, Diesel-hidraulikus mozdony szerkesztését is. Május végére befejezik a tervezést és az év végéig elkészítik a mintapéldányt. Ez a mozdony mellékvonali pályákon kisebb személynovati szerelvények vontatására is alkalmas lesz. /MTI/

--

11/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. január 15. 15 óra perc

A Lenin Kohászati Művekben felújították a gyár részlegek közötti párosversenyt.

1959. január 15.

A Lenin Kohászati Művekben ismét felújították a gyár részlegek közötti hagyományos párosversenyt. A párt, a szakszervezet és a gyár részlegvezetők bevonásával úgy állapították meg a versenyfeltételeket, hogy azok az üzemek előtt álló legfontosabb, ugynevezett cél feladatok megvalósítását segítsék. A gyár részlegeken belül megszervezik az üzemek közötti versenyt. A legjobbakat a gyár vezetősége pénzjutalomban részesíti. Versenyt indítanak a Szakma legjobbjá cím elnyeréséért is. Ezt a versenyt kiterjesztik a műszaki és az adminisztratív dolgozókra is. Az üzemek a tervek teljesítésén kívül a programszerű és a minél gazdaságosabb termelés megvalósításáért, a balesetek számának csökkentéséért vetélkednek. A nagyfontosabb célnak. Az acélmű dolgozói is a fűtőanyag megtakarítást tartják a legfontosabb feladatnak. A hengerművekben, az öntvényekben és a kovácsoló üzemekben az anyagmegtakarítás áll a verseny középpontjában.

A verseny eredményeinek széleskörű ismertetésére a termelési főnökség az üzemi tanáccsal együtt tervet dolgozott ki. Eszerint a versenyfeltételeket, illetve az elért eredményeket termelési tanácskozásokon, az üzemekben elhelyezett falitáblákon, a hangos híradóban és a sajtóban ismertetik.

/MTI/

A termelői árrendezés hatása a Telefongyárban. - Tízmillió forint fejlesztése, gyorsabbá válik a rádiószerviz munkája.

1959. január 15.

Az új termelői árrendezés számos változást jelentett a Telefongyárban is. A gyár által felhasznált anyagok ára 25, 50, 95, sőt még ennél nagyobb százalékkal emelkedett. Ez arra ösztönzi elsősorban a tervezőket, szerkesztőket, s egyéb műszaki dolgozókat, hogy a jó minőség szem előtt tartásával takarékosabban bánjanak az anyaggal, olcsóbban állítsák elő az üzem termékeit. Előtérbe kerül az olcsó mianyagok felhasználása.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. január 15. 11 óra perc

/A termelői árrendezés...folyt./

Legjelentősebb eredmény a fejlesztés területén mutatkozott. Eddig ugyanis a fejlesztés az önköltséget terhelte, s a jól jövedelmező termékek mellett eléggé elhanyagolták az újabb gyártmányok kialakítását. Most külön fejlesztési alap, - egy évben körülbelül 10 millió forint - áll az üzem rendelkezésére, amely lehetővé, sőt kötelezővé teszi új gyártmányok, technológiák bevezetését.

A gyári eladási árakban felszámolják a garanciális javítások költségeit, addig szintén nem volt meg. Ez lehetővé tette a szerviz részleg bővítését, miáltal gyorsabbá válik a garanciális rádiójavítás. Tervezik azt is, hogy a város belső terülein külön szervizt nyitnak.

Bár az árváltozások megdrágították a gyári eladási árat, az a közönség részére készített cikkek árát nem érinti. Rádióknál ugyanis 20 százalékos, magnetofonoknál pedig 50 százalékos dotációt kap az üzem, ugyancsak lehetőségük van arra, hogy más vállalatoknak az anyagár változások figyelembe vételével az eddiginél drágábban adhatják termékeiket.

A Telefongyár arra törekszik, hogy az új árrendszer előnyeit kihasználva önköltségét minél jobban leszovertsa. Erről most készítenek részletes tervet. /MTI/

Gábor Andor emlékestet rendez a Magyar Újságírók Országos Szövetsége.

1959. január 15.

Gábor Andor születésének 75. évfordulóján, január 17-én este 9 órai kezdettel a Magyar Újságírók Országos Szövetsége irodalmi estet rendez. A nagy író életművéről Bölöni György Kossuth-díjas író mond bevezetőt, közreműködnek Solti Bertalan Kossuth-díjas, Arva János Jászai-díjas, valamint Hacsar Józsa, Herendi Mária, Bodor Tibor, Erdődy Kálmán és Garics János színművészek. A Művész és az Újságíróklub tagjait szívesen látja a vezetőség. /MTI/

B 32. kiadás 1959. január 15. 15 óra 30 perc

Megkezdődött a Duna Bizottság XVII. ülészsaka

1959. január 15.

Csütörtökön megkezdődött a Duna Bizottság XVII. ülészsaka a bizottság budapesti székházában. Az ülészsak munkájában részt vesz a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjetunió, a Csohszlovák Köztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság küldöttsége. Jelen vannak a Vaskapu Igazgatóság megbízottai, az Osztrák Köztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság közlekedési minisztériumának képviselői.

Az ülészsakot Karel Stekl, a Duna-Bizottság elnöke nyitotta meg, majd a delegátusok egyhangulag elfogadták a tanácskozások napirendjét és megválasztották a munkabizottságok vezetőit.

A Duna-Bizottság XVII. ülészsakán - amely előreláthatólag tíz napig tart - napirenden szerepel a bizottság elmúlt évi munkájának és költségvetésének, valamint az 1959 évi munkatervnek és költségvetésnek megvitatása, továbbá a dunai hajózással összefüggő több kérdés. /MTI/

--

Felülvizsgálták a szerződés nélküli művészek működési engedélyét - Négyszáz szerződés nélküli művész kapott végleges működési engedélyt

1959. január 15.

Az Állami Hangverseny- és Műsorigazgatóság titkársága tájékoztatást adott a szerződés nélküli művészek működési engedélyének felülvizsgálatáról, illetve a munka befejezéséről. A Művelődésügyi Minisztérium jelentkezésre szólította fel azokat a művészeket, akik nincsenek státusban, de van működési engedélyük. Nem kellett jelentkezniük azoknak, akik csak úgynevezett csoport-működési engedéllyel rendelkeznek /segéd-színészek, zenekari tagok, stb./ sem azoknak, akiknek vendég-látóipari működési engedélyük van, s természetesen azoknak az előadóművészeknek sem, akik a különböző kulturális intézményeknél állandó szerződésben vannak. Azoknak engedélye, akik október 15-ig nem jelentkeztek, automatikusan megszűnt. A felülvizsgálatra művészeti áganként bizottságokat alakítottak.

/Folyt.köv./

15-20

B 33. kiadás 1959. január 15. 15 óra 40 perc

/Felülvizsgálták a....folyt./

A bizottság átnézte a névsorokat, s csak azokat hívta be személyes meghallgatásra, beszélgetésre, akiknek művészi képességei felől kétségei voltak. A bizottságok október 17 és december 18 között 40 ülést tartottak, s egy-egy színész meghallgatására kiszálltak azokra a helyekre is, ahol az illető éppen fellépett. Összesen 385 színész, 32 konferanszió, 30 előadóművész /szavaló/, 245 operas-, operett- és hangversenyénekes, 139 magyar dal, táncdal és szanzonekes, 59 táncművész, 43 karnagy, 38 zongoraművész, 5 zongorakísérő, 20 hegedűművész és 31 egyéb hangszeres művész működési engedélyt vizsgáltak meg. Számuk tehát összesen 1081, s közülük 800 kapott végleges működési engedélyt, /a hangversenyigazgatóság ideiglenes engedélyeket többé nem ad ki/ százhuszonhatól vonták meg az engedélyt, hatvanötven csoportbeosztásban tevékenykedhetnek, 90 művész ügye pedig függőben van, ami azt jelenti, hogy különböző indokolások alapján, jórészt egészségügyi állapotukra hivatkozással, nem jöttek el meghallgatásra.

A bizottságok mélyreható vizsgálat alapján hozták meg döntésüket, s minden kétes ügyet alaposan megvizsgáltak. Figyelemreméltó például, hogy 385 státus nélküli színész közül 303 kapott működési engedélyt. Ennek egyik oka, hogy tekintettel voltak az idősebb színészekre, s a 40 éven felülieknél még a szerényebb képességek részére is biztosították a fellépés lehetőségét, mert 15-20 évi színészi pályafutás után már nem igen tudnának foglalkozást változtatni. Minden 50 éven felüli színész megkapta az engedélyt. A felülvizsgálatnál kiestek azok a tehetségtelenek, akik a korábbi években sodródtak erre a pályájára, s igen jellemző, hogy ezek közül többen művelődés-politikai szempontból is elvetendő műsorral álltak a bizottság elé. A 20 és 30 év közötti, szerződés nélküli színészek többségének meg volna a lehetősége, hogy vidéki színházhoz menjen, de erre nem hajlandók. Az már bizonyosnak látszik, hogy a szerződés nélküliek egy részét a következő színházi évadban a vidéki színházak tudnák szerződtetni.

--
15-24

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 január 15 15 óra 15 perc

Belga vadászok a sümegi erdőben

1959 január 15

A Keszthelyi Erdőgazdaság meghívására kilenc belga vadász érkezett a Sümeg melletti urbéri vadászháza, ahonnan háromnapos nagyszabású hajtóvadászatra indulnak. Az utóbbi évek egyik legnagyobb hajtóvadászatán több mint ötven hajtó és számos vadászfogat segíti a külföldi vendégeket. Csütörtökön délelőtt a vadászok tíz nagyobb vadászót lőttek. /MTI/

- o -

Tájékoztató a vámórség munkájáról - 1958 év alatt 560.000 vagon beérkező árut és 700.000 csomagot kezeltek - az ellenőrzést az utasforgalomban

1959 január 15

Csütörtökön a Külkereskedelmi Minisztériumban Szemelka Ernő, a vámórség országos parancsnoka beszámolt a sajtó képviselőinek a vámhatóság tevékenységéről.

- A vámórség munkáját - mondotta - sokan nem ismerik és előfordul az is, hogy a vámöröket a pénzű g. örökkel tévesztik össze. A lakosság körében nem a legnépszerűbb feladatot végezzük, de munkánk zömét nem az utas és csomagforgalom ellenőrzése jelenti, fő tevékenységünk a külkereskedelmi forgalomba került áruk elvámolása. Ezen a téren nagy segítséget nyújtunk a külkereskedelemeink, ezt a Külkereskedelmi Minisztérium kollégiuma az 1954 évi munkánk tárgyalásánál is elismerte. A vámhatóság munkáját törvények szabályozzák. A kapitalista országokban egészen más szerepe van a vámórségnek. Svájcban például az állami bevétel 37 százalékát, Ausztriában 7 százalékát adják a beszedett vámok. Nálunk a vámbevételeknek csak egészen kis töredéke a magánosok által befizetett összeg.

/Fol.t. köv./

15-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 január 15 15 óra 50 perc

/Tájékoztató a vámórség. I. folytatása/

- A lakosság körében nem ismeretes, hogy a vámórség megvizsgál minden olyan árut, amely Magyarországra érkezik, vagy elhagyja határainkat. Az importcikkek főleg nyersanyagok, félkész gyártmányok, ömlesztve, bálában vagy egyéb csomagolásban érkeznek. Ezek 70 százalékát már a határon vámkezeljük, ahonnan egyenesen a feldolgozó helyekre kerülnek. A vizsgálat idejét jelentősen megrövidítettük, emiatt nem kell a határon várakozniuk a szállítványoknak. A gépeket és egyéb egyedi cikkeket a vállalati vámhivataloknál vizsgáljuk meg. Az importárúk ellenőrzésénél kettős feladatunk van, egyrészt a statisztikai adataiszolgáltatás, másrészt pedig állami érdekből megnézzük, tényleg az érkezett-e, amit leszámoltak és eszerint egyenlíti ki a számlákat a bank. T. vagy 360.000 vagonnyi rakományt kellett vámkezelni.

- Az ország gazdasági fejlődése eredményeként többségében más árukat exportálunk, mint a háború előtt, a mező-gazdasági termékek helyett fokozódott a gépek, műszerek és más kész ipari gyártmányok kivitele és ez megkövetelte, hogy a vámórség tagjai nagyobb szakmai tudással rendelkezzenek. 1954 óta a csomagolás helyességének, tartósságának ellenőrzése is a vámörök feladata, felelősek azért, hogy az áruk épségben, sérülésmentesen érkezzenek meg rendeltetési helyükre. Ellenőrizük az ugynevezett tranzit-forgalomban hazánk területén áthaladó szállítványok sértetlenségét is. 1958-ban 300.000 vasuti kocsis tranzit-rakomány haladt át Magyarországon.

- A vámórség érvényt szerez különböző tárcák rendelkezéseinek is. Igy például végre kell hajtani a deviza-, az állat- és növényegészségügyi, valamint a gyógyszer-egészségügyi vizsgálatokra vonatkozó rendelkezéseket is. A lakosságot érintő vámrendelkezések az utóbbi években általában elavultak és szükségessé vált módosításuk. A múlt év szeptemberében új utasterifa lépett életbe, amely könnyebbséget jelent mind az utasok, mind a vámhatóság számára. Nem ezer, hanem ötezer forint értékig hozhatnak be egyedi tárgyakat, például különböző háztartási villamosgépeket a devizahatóság külön engedélye nélkül. Az árut megával viheti az utas és aláírása ellenében hitelt adunk neki, vámtartozását ugyanis egy hónapon belül kell kiegyenlítenie.

/Fol.t. köv./

15-20

/ Tájékoztató a vámórség... 2 folytatása/

Ezer forint értékű áruért nem kell vámot fizetni, ha pedig ennyit sem tesz ki a behozott holmik értéke, nem kell listát készíteni, ami könnyebbséget jelent az utasnak, a vámvizsgálatot pedig könnyelmesebbé, gyorsabbá teszi. Tartós fogyasztási cikkek váma a korábbi 60 százalékról 40 százalékra csökkent. Ezt tapasztaljuk, hogy ezt a rendeletet örömmel fogadta a közönség. Most új rendelettervezetet készítünk az ajándékcsoomag-forgalomra is. 1958-ban mintegy 700.000 csomag érkezett. Még mindig előfordul azonban, hogy egyesek csempészéssel próbálkoznak. Kibátékozásba borsot, válltömésekbe órat, vagy más kis térfogatú, nagyértékű tárgyat helyeznek el. A csomagokban küldött cipők nem egyszer bizonyultak gyanúsak nehezeknek, ezek sarkában is gyakran találtunk órat. Ezért azután röntgenkészülékkel vizsgálják meg a csomagokban érkező cipők sarkát.

Szemelka Ernő a továbbiakban a vámórség nemzetközi kapcsolatáról szólt:

- Kezdeményezésünkre - mondotta - rendszeres együttműködés alakult ki a baráti országok vámügyi szerveivel. 1957-ben Varsóban, tavaly Prágában rendeztük meg a vámparancsnokok konferenciáját, ebben az évben pedig az NDK-ban találkoztunk. Kölcsönös tapasztalatcsereket szervezünk. A csehszlovákokkal már korábban, a Szovjetunióval pedig tavaly kötöttük meg a vámjogszegély egyezményt. Csatárállomáson tartunk a csehszlovákokkal közös vámvizsgálatot, amely mind a teher-, mind a személyforgalomra kiterjed. Ha szükséges, a vámőrök a másik ország állomásain felszállnak a vonatra és utazás közben végzik a vizsgálatot, s ezzel nagy mértékben gyorsítják a forgalmat. A jövőben a szovjet vámszervekkel is megszervezzük a közös vámvizsgálatokat. Részt veszünk az Európai Gazdasági Bizottság illetékes szervénél a vámcsoport munkájában is - mondotta befejezésül sajtótájékoztatójában a vámórség országos parancsnoka. /MTI/

Kormányhatározat az üdültetés egyes kérdéseiről...

1959. január 15.

A kormány legújabb határozatában az üdültetésről szóló több korábbi intézkedést módosított. A határozat kimondja, hogy a kedvezményes üdültetés céljára szolgáló üdülő, vagy hétvégi pihenőt csak abban az esetben lehet építeni, ha az épület legalább 100-150 személy befogadására alkalmas, a szobák átlagban kétágyasak, az üdülő folyóvízes, társalkodóhelyiséggel, konyhával és étkezővel is rendelkezik. Törökélni kell arra, hogy az üdülőt egész évben ki lehessen használni, helyét pedig lehetőleg magaslaton, vagy gyógyhelyen kell kiválasztani. Azok a vállalatok, amelyek arra megfelelő összeggel nem rendelkeznek, más vállalatokkal társulhatnak üdülő létesítésére. Üdülők létesítéséhez, vagy bővítéséhez az illetékes miniszter és a szakszervezet engedélye szükséges. Megszemélytől bizonyos kivételtől eltekintve üdülés céljára ingatlant bérelni, vagy vásárolni nem szabad.

Ha valamely vállalati, vagy hivatali üdülőt legalább 85 százalékban és egy év alatt 98 napig nem tudják kihasználni, a felesleges szálláshelyeket kötelesek üdülőkkel nem rendelkező más vállalatoknak bérbe adni.

A határozat megbizta a munkaügyi minisztert, hogy a SZOT főtitkárával egyetértésben készítse el a vállalati és hivatali üdülők ügyviteli szabályzatát, s a többi illetékes miniszterrel együttműködve gondoskodjon arról, hogy a vállalati üdülők 1959-től kötelezően alkalmazzák a hivatali üdülőkre megállapított költségvetési szemelletesi és egészségügyi normákat. A vállalati és a hivatali saját kezelésű üdülőkbe utalás is csak a szakszervezeti bizottságokon keresztül történhet, itt is alkalmazni kell a szervezett üdültetésre vonatkozó szakszervezeti határozatokat. A saját kezelésű üdülőkbe utaláshoz azonban továbbra sem szükséges a szakszervezeti tagság. /MTI/

B. 38 kiadás

1959 január 15

11 óra 21 perc

A Dunai Vasműben naponta tiz-tizenkét tonna vasat olaszának vörösiszapból.

1959 január 15

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben néhány nap óta új hazai alapanyagot - a timföldgyártás melléktermékét - a vörösiszapot is felhasználják a vas előállításához. Az Almásfüzitői Timföldgyárban ugyanis megkezdte működését az az üzemszáz, amelyben az egyébként vizes vörösiszapot kiszáritják és szállíthatóvá teszik. Így naponta nyolc-tíz vagon vörösiszapot szállíthatnak a Dunai Vasműbe, ahol azt egyéb ércelaggal keverve, darabosítják, majd kohósítják. Az egyes számú nagykohóban már naponta körülbelül tiz-tizenkét tonna öntődei szürkevasat olvasztanak a vörösiszapból. /MTI/

- o -

Bemutatták az első mezőgazdasági munkásvédelmi oktatófilmet

1959 január 15

A Földművelésügyi Minisztérium munkügyi - és szociálpolitikai osztálya, valamint a MDSZ munkügyi osztálya kezdeményezésére elkészült hazánkban az első mezőgazdasági munkásvédelmi oktatófilm, amelyet a Földművelésügyi Minisztériumban mutattak be a szakembereknek. A megtörtént esetekről felvett jegyzőkönyvek adatai alapján készített film hangsúlyozza a gazdasági irányító szervek felelősségét és a fokozott munkásvédelmi gondosságot, különösen az országépítőknél. A tervek szerint a legveszélyesebb munkafolyamatokról több hasonló oktatófilmet készítenek a közeljövőben. /MTI/

- o -

Hazánkba érkezett a Német Demokratikus Köztársaság Uttörő Szövetségének küldöttsége

1959 január 15

A Magyar Uttörők Országos Szövetségének meghívására csütörtökön hazánkba érkezett a Német Demokratikus Köztársaság Ernst Thälmann Uttörő Szövetségének küldöttsége. A küldöttség két hétig tanulmányozza a Magyar Uttörők Országos Szövetségének munkáját. /MTI/

- o -

B. 39 kiadás

1959 január 15

11 óra 11 perc

A csehszlovák szövetségi ipar termékeiből pénteken Budapesten kiállítás nyílik

1959 január 15

Csütörtökön bemutatták a sajtó munkatársainak a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetsége kiállítási termében pénteken nyíló tárlat anyagát, amelyet a csehszlovák szövetségi ipar termékeiből állítottak össze. Josef Chabada/után Jan Marcek, a csehszlovák Központi Szövetségi Tanács alelnöke elmondotta, hogy Csehszlovákiában, a szövetségi bolt és ártterem, 750 ipari szövetséget működik. A kiskereskedelem évi forgalma meghaladja a 23 milliárd cseh koronát. Nagymértékben fejlesztik a bolthálózatot. Két évvel ezelőtt az egész országban hét önkiszolgáló üzlet volt, ma már 550 ezeknek a száma és ez az év végére eléri az ezret. Csehszlovákiában az ipari szövetségek több mint 25000 fejte árut készítenek. Gondosan ügyelnek arra, hogy - feladatuknak megfelelően - olyan termékekkel gazdagítsák a választékot, amelyek nem szerepelnek az állami vállalatok termelési programjában.

A csehszlovák szövetségek ma már olyan fejlettek, hogy készítményeikből külföldre is tudnak szállítani. Január 1-én megalakították külkereskedelmi vállalatukat, az UNICOOP-ot; ez tárgyal majd az export és import kérdéseiről a különféle országokkal. Az új szerv magyarországi bemutatkozása a pénteken nyíló kiállítás.

A tárlaton 65 szövetséget több mint 500 termékét mutatják be; ezek mind sorozatgyártásban készültek. A látogatókat a bejárati teremben művészi üvegfigurák, Trnka mester bábjai fogadják, majd különböző berendezések tanuskodnak a csehszlovák szövetségi ipar fejlettségéről. A kiállított konyhabutor, gyantával impregnált papírlémezekből készült, könnyű és kívül-belül egyaránt gyorsan lemosható. A ROMO márkájú mosógép a bekapcsolás után önműködően cseréli a meleg és a hidegvizet, adagolja a szappant, kimossa, kicsi-erjé és megszáritja a szennyezként berakott ruhát.

/folyt. köv./

A csehszlovák nagykövetség titkárjának üdvözlő szavai

B 40 kiadás

1959 január 15 16 óra 15 perc

/A csehszlovák szövetségi... folytatása/

A csehszlovák szövetségi kiállítást pénteken nyitják meg, január 25-ig a kereskedelmi és szövetségi szakemberek, február elején pedig a nagyközönség számára mutatják be. A tárlatot rendező csehszlovák külkereskedelmi vállalat tárgyal műszaki dokumentáció cseréjéről, szállításokról, valamint szakember cseréről. A Csehszlovákiában elterjedt önkiszolgáló boltok berendezésének terveit és működésének leírását - első lépésként - már átadták a SZÖVOSZ-nek. /MTI/

- o -

Meghosszabbították a nyul- és a fácán vadászati idenyét

1959 január 15

A Földművelésügyi Minisztérium rendelkezést adott ki, mely szerint a nyul január 18-án lejáró vadászati idenyét február 1-ig az egész ország területén meghosszabbítja. A fácánkakas vadászati idenye az érvényben lévő tilalmi rendelet szerint ugyancsak január 18-ig tart, az új rendelkezés azonban most Békés, Csongrád, továbbá Hajdu-Bihar és Szolnok megye területén február 1-ig meghosszabbítja a fácánkakas vadászati idenyét. Mindezt azért volt szükség a vadászati határidő kitolására, mert a rendkívül enyhe télben nem volt lehetőség nagyobb mennyiségű, exportra alkalmas mezői nyul és fácánkakas lelövésére. A vadászok most a hidegebb idő beköszöntével pótolják a kényszerű mulasztást. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe I

1959 január 15

A mai B 28 kiadás /Tanácskozás.../ első bekezdésének első sorahelyesen így kezdődik: A Magyar Nemzeti Bank területi irodáinak és fiókjainak...

Ugyanezen bekezdés utolsó előtti sora helyesen így kezdődik: és kereskedelmi igazgatóságának vezetője vázolta...

/folyt. köv./

B 42 kiadás

1959 január 15 16 óra 20 perc

Még egy évben sem nyilvánult meg ekkora érdeklődés a szerződéses termelés iránt

1959 január 15

A szerződéses termelés iránt egyetlen esztendőben sem nyilvánult meg ekkora érdeklődés, mint az idén. Több növénynél az előirányozottnál jelentősen nagyobb területekre kötöttek már szerződést a termelők. A szerződéskötések állásáról Szakács Antal, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője a következő tájékoztatást adta:

- A begyűjtés megszüntetése után a szerződéses termelés jelentősége nagymértékben megnőtt. A feltételek szabályozása és az újonnan kialakított átvételi árak már az 1957-1958-as gazdasági évben is kedvezően éreztették hatásukat. A termelők az elmúlt esztendőben is szerződtek a tervezett területre és igyekeztek minél magasabb termésátlagokat elérni.

A múlt évi kedvező tapasztalatok hatására az idei szerződéskötések üteme lényegesen gyorsabb volt, mint eddig bármikor. Az 1959 január 1-1 állapotok szerint a szerződéses termelésre tervezett terület 87,2 százalékára megkötöttek már az egyezségeket. A fontos ipari növények szerződéskötése rendkívül jó ütemben halad. Mostkenderből 3,700 holddal többre szerződtek a kívántnál, hasonló a helyzet a rostlennél is. Cukorrépából az idén 10.000 holddal többet kívánunk termeszteni, mint tavaly és az emelkedés ellenére az előirányzat 95,3 százalékát már leköttették. Telteljesítették az előirányzatokat a fűszerpaprikából és több más kertészeti növényből is.

Az idei szerződéskötésben rendkívül nagy mértékben vesznek részt a mezőgazdasági termelészövetkezetek. Egész szántóterületüknek több mint 12 százalékán szerződéses alapon termelik a különböző növényeket. Cukorrépából például 32.000 holdat vállaltak.

A szerződéskötések határideje február 28. A korai határidőt a jelentős előrehaladás teszi lehetővé és így a helyzet pontos felmérése után a vetőmagvakat idejében a szerződéskötők rendelkezésére lehet bocsátani. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 40 kiadás

1959 január 15 16 óra 15 perc

/A csehszlovák szövetségi.. folytatása/

A csehszlovák szövetségi kiállítást pénteken nyitják meg, január 25-ig a kereskedelmi és szövetségi szakemberek, február elején pedig a nagyközönség számára mutatják be. A tárlatot rendező csehszlovák külkereskedelmi vállalat tárgyal műszaki dokumentáció cseréjéről, szállításokról, valamint szakember cseréről. A Csehszlovákiában elterjedt önkiszolgáló boltok berendezésének terveit és működésének leírását - első lépésként - már átadták a SZÖVOSZ-nak. /MTI/

- o -

Meghosszabbították a nyul- és a fácán vadászati idejét

1959 január 15

A Földművelésügyi Minisztérium rendelkezést adott ki, mely szerint a mezei nyul január 18-án lejáró vadászati idejét február 1-ig az egész ország területén meghosszabbítja. A fácánkakas vadászati ideje az érvényben lévő tilalmi rendelet szerint ugyancsak január 18-ig tart, az új rendelkezés azonban most Békés, Csongrád, továbbá Hajdú-Bihar és Szolnok megye területén február 1-ig meghosszabbítja a fácánkakas vadászati idejét. Mindezt esetben azért volt szükség a vadászati határidő kitolására, mert a rendkívül enyhe télben nem volt lehetőség nagyobb mennyiségű, exportra alkalmas mezei nyul és fácánkakas lelövésére. A vadászok most a hidegebb idő beköszöntével pótolják a kényszerű mulasztást. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe I

1959 január 15

A mai B 28 kiadás /Tanácskozás.../ első bekezdésének első sora helyesen így kezdődik: A Magyar Nemzeti Bank területi irodáinak és fiókjainak...

Ugyanezen bekezdés utolsó előtti sora helyesen így kezdődik: és kereskedelmi igazgatóságának vezetője vázolta...

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41 kiadás

1959 január 15 16 óra 15 perc

/A szerkesztőségek figyelmébe folytatása/ nl Gg

A mai B 29 kiadás /Tanácskozás.. folyt./ első bekezdésének első sora helyesen így kezdődik: Az igazgatóság vezetője...

Ugyanezen bekezdés harmadik sora helyesen így kezdődik: a területi irodák figyelmét. Helytelen, ha az.../MTI/

- o -

Az Aeros Cirkusz vendéjátékát egy hónappal meghosszabbította

1959 január 15

Az Aeros Cirkusz budapesti vendégszereplését - tekintettel a nagy érdeklődésre - február 15-ig meghosszabbította. /MTI/

- o -

A Magyar Rádió felhívása

i VTI/MTI/ P

1959 január 15

A Magyar Rádió kéri azokat a vidéki iskolákat, amelyekből énekari /zenekari/ rádiószereplésre kívánnak jelentkezni, hogy február 28-ig küldjék be műsorukat az alábbi felügyelői véleményezéssel a következő címre: Magyar Rádió ifjúsági osztály, zenei csoport, Budapest, VIII. Bródy Sándor utca 7. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1959 január 15

16 óra 30 perc

Még egy évben sem nyilvánult meg ekkora érdeklődés a szerződéses termelés iránt

1959 január 15

A szerződéses termelés iránt egyetlen esztendőben sem nyilvánult meg ekkora érdeklődés, mint az idén. Több növénynél az előirányozottnál jelentősen nagyobb területekre kötöttek már szerződést a termelők. A szerződéskötések állásáról Szakács Antal, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője a következő tájkoztatót adta:

- A begyűjtés megszűntetése után a szerződéses termelés jelentősége nagymértékben megnőtt. A feltételek szabályozása és az újonnan kialakított átvételi árak már az 1957-1958-as gazdasági évben is kedvezően éreztették hatásukat. A termelők az elmúlt esztendőben is szerződtek a tervezett területre és igyekeztek minél magasabb termésátlagokat elérni.

A múlt évi kedvező tapasztalatok hatására az idei szerződéskötések üteme lényegesen gyorsabb volt, mint eddig bármikor. Az 1959 január 1-i állapotok szerint a szerződéses termesztésre tervezett terület 87.2 százalékára megkötötték már az egyezségeket. A fontos ipari növények szerződéskötése rendkívül jó ütemben halad. Mostkenderből 3.700 holddal többre szerződtek a kívántnál, hasonló a helyzet a rostlennél is. Cukorrépából az idén 10.000 holddal többet kívánunk termeszteni, mint tavaly és az emelkedés ellenére az előirányzat 95.3 százalékát már lekötötték. Telteljesítették az előirányzatokat a fűszerpaprikából és több más kertészeti növényből is.

Az idei szerződéskötésben rendkívül nagy mértékben vesznek részt a mezőgazdasági termelőszövetkezetek. Egész szántóterületüknek több mint 12 százalékán szerződéses alapon termelik a különböző növényeket. Cukorrépából például 32.000 holdat vállaltak.

A szerződéskötések határideje február 28. A korai határidőt a jelentős előrehaladás teszi lehetővé és így a helyzet pontos felmérése után a vetőmagvakat idejében a szerződéskötők rendelkezésére lehet bocsátani. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1959. január 15.

16 óra 30 perc

A kalóriaterv telteljesítéséből származó többletbevétel 2.5 millió forinttal növeli a tatabányai bányászok múlt évi nyereségrészesedését

1959. január 15.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói a múlt esztendőben telteljesítették minőségi tervüket. A jó eredmény elérésében a bányászok többségének gondos munkáján kívül nagy szerepe volt a tröszt minőségi ellenőrző üzemének. Ennek dolgozói új módszerekkel állandóan figyelik és irányítják a szén minőségének alakulását. A laboratóriumi ellenőrzésekkel minden munkahelyet minősítenek és menetközben figyelmeztetik az eknák vezetőit, ha a szén minősége nem felel meg az előírásoknak. Így az eknák vezetői állandóan tudják, hogyan érhetnek el kedvező minőségi eredményt és melyek azok a bányászok, amelyeknek lefejtése nem kívánatos. A szén utját a bányán kívül is figyelemmel kísérik. Az osztályozókon is ellenőrzik, hogy milyen a beérkező szén minősége. A tröszt dolgozói ezzel a módszerrel telteljesítették a kalóriatervet, s ezzel 2.5 millió forint többletbevételhez jutottak. A jóminőségű munka tehát ennyivel növeli a tatabányai bányászok nyereségrészesedését. /MTI/

Hat tagú földművelésszövetkezeti küldöttség utazott Moszkvába.

1959. január 15.

Csütörtökön a múlt év októberében hazánkban járt szovjet szövetkezeti delegáció látogatásának viszonzásaként, hat tagú földművelésszövetkezeti küldöttség utazott Moszkvába. A delegációt Molnár Károly, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettese vezeti.

Amint a SZÖVOSZ-nál közölték, a magyar küldöttség tanulmányozza a szovjet szövetkezetek életét, tevékenységét, s egyben árucserforgalmi tárgyalásokat is folytat. /MTI/

Kiállításán mutatják be az országos lakástervpályázat anyagát.

1959. január 15.

A Magyar Építőművészek Szövetsége Puskin utcai székházában pénteken délután kiállítás nyílik az Építésügyi Minisztérium országos lakástervpályázatának anyagából. Délután 5 órakor a pályázat anyagát a bíráló bizottság tagjai ismertetik. /MTI/

- -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1959 január 15

16 óra 15 perc

Százharmincöt évvel ezelőtt kezdődött a Budapest főútjainak
- A mellékutak házáinak felújítására 200 milliót költenek

1959 január 15

A tavalyelőtt megkezdett negyarányu sor-tatarozást a múlt évben csökkentett mértékben folytatták. Az idén ismét nagy tatarozási programot bonyolítanak le. Az Építésügyi Minisztérium országos építőipari igazgatóságának vállalatai már készülődnek, hogy mint mindig, ismét állványerdőbe borítsák a főváros főútjait.

Kora tavasszal folytatják a Lenin körút épületeinek tatarozását a November 7 tértől a Nyugati pályaudvarig. Ezzel az év végére - három esztendői munka eredményeként - befejeződik a Nagykerut rekonstrukciója. De a munka nem ér véget a Nyugatinál, sor kerül a Marx téri házak egy részének tatarozására is. Utasnak felújítják a Szent István körut arra részben a Károlyi utcáig emelkedik meg az állványerdő. Budaörsi részén a Bartók Béla ut tatarozása szerepel a programban, a Galilei tértől a Bertalan utcáig. Aboltenben, a pesti oldalon a Tolbu-hin körut három házat tataroznak és kijavítják a Közrak-tár utca néhány háztömbjét. Az Üllői ut felső szakaszának kicsinósítására is sor kerül. És mert ebben az évben a második szakasz újjaépítése is véget ér, az egész utvonat új képet kap. Marujul 1959-ben a Bross tér is, valamennyi arra megérett épületét rendbe hozzák. A Thököly uton szintén új köntösbe öltöztetik a házakat a Hernád utcáig. Ezeket a főútjainkon összesen 134 épületet hoznak rendbe.

De a program ezzel korántsem merül ki. A mellékutvonalakon is sok épületet újítanak fel teljesen, vagy részben. Ezt a munkát a fővárosi tanács központi, vagy kerületi építő vállalatokra bízták, összesen 200 millió forint értékben.

A főútvonali tatarozásokhoz az állami építővállalatok új, korszerű csőlétraállványokat szereztek be, ami meggyorsítja és biztonságosabbá teszi a munkát. A tervdokumentációk nagy része is elkészült már, így semmi akadály, hogy kor tavasszal ismét teljes erővel meginduljon a főváros szépitése. /MTI/

- o -

40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1959 január 15

16 óra 50 perc

Vizsgáznak az egyetemeken - A tanárok a múlt évhez képest
előredettebbek az eredményekkel

1959 január 15

Az egyetemi hallgatók januárban vizsgáznak a félévi anyagból. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem kereskedelmi karának nappali tagozatán a tanárok véleménye: a hallgatók 60 százaléka már levizsgázott, az elmaradt vizsgák száma lényegesen kevesebb az elmúlt évinél. A külkereskedelmi szak első évfolyamán eddig nem küldtek senkit újabb vizsgára. Itt is a hallgatók 60 százaléka vizsgázott már. A IV. évfolyan hallgatói felkészültebben vizsgáztak, mint az előző évben. A közgazdasági rendűek most jörendűnek érkeznek. Az általános közgazdasági kar első éves hallgatóinál a vizsgaidőszak jellemzője a fokozott köteltség-tudás. Eredményesnek bizonyult itt a nevelő tanárok segítsége. Általában jó az eredmények a III. és IV. évfolyamon is, viszont gyengék a másodikokon.

Az ötvös Loránd Tudományegyetemen jöri karán elmondották, hogy viszonylag kevés a vizsgától távolmaradók száma. Az elmúlt félévhez képest javult az átlageredmény. A nappali tagozaton a jó hallgatóknak ezidáig körülbelül 40 százaléka vizsgázott le.

A Szegeci Tudományegyetemen egészen minimális a vizsgától távolmaradók száma. A bölcsészkaron az eddig vizsgázottak közül 40 százalék jeles és jó. A bölcsész és a jöri karon nagyon kevesen buktak meg. A IV. éves bölcsészkar hallgatói csaknem valamennyien jeles és jó eredménnyel vizsgáztak dialektikus materializmusból.

A Budapesti Püszöki Egyetem villamosmérnöki kara sok hallgatójának már csak egy vizsgája hiányzik. 589 hallgató egy táryból már decemberben előkollokviumot tett. A félévi vizsgaidőszak eddigi részében a villamosmérnöki karon a III. évesek érték el a legjobb eredményeket. A múlt félévhez viszonyítva a gépészmérnöki karon lényegesen kevesebb a bukás. Általában jó eredménnyel vizsgáztak eddig az I. évesek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 január 15. 17 óra - perc

Kukoricatermesztési tájértekezlet Kaposvárott

1959 január 15

A földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatósága, a Somogy megyei tanács mezőgazdasági osztálya és az Agrártudományi Egyesület január 15-én Zala, Somogy, Tolna és Baranya megye állami gazdaságai, termelőszövetkezeti és tanácsai szakembereinek, valamint a négy megye egyénileg gazdálkodóinak részvételével kukoricatermesztési tájértekezletet rendezett Kaposvárott. A vitaindító előadást Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes tartotta, aki beszédében a kukoricatermesztés jelentőségére hívta fel a figyelmet és ismertette azokat a lehetőségeket, amelyek révén a termést számottevően fokozni lehet. Mint hangsúlyozta, a kukorica-termelést a mezőgazdaság középpontjába kell állítani.

A miniszterhelyettes után dr. Belák Sándor, a keszthelyi kísérleti intézet igazgatója tartott előadást gyakorlati tapasztalatairól. Elmondta, hogy egy hold silókukorica termése 200-250 kilo éleszthető fehérjét tartalmaz, ugyanakkor a silókukorica előállításának költsége kilogrammonként mindössze 65 fillér. A feladatokra utalva kiemelte, hogy a kukorica vetésterületét az árpa és a zab vetésterületének rovására növelni kell és ugyanakkor több silókukoricát kell termeszteni.

Számos felszólalás után a tanácskozás résztvevői határozatot fogadtak el, amelyben többek között a kukorica vetésterületének növelése, a négyzetes vetés elterjesztése, a nagyobb mérvű mű- és zöldtrágyázás, 15-20 százalékos termésemelés szerepel. A megyében a kukorica vetésterület 40 százalékára hibridmag kerül, 6-7 százalékán pedig silókukoricát vetnek.

A tanácskozás befejeztével a Béke szálló nagytermében megittották a kukorica-termesztési kiállítást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 január 15. 14 óra - perc

Megbeszélés a Dunai Vasműben az újfejta lángedzésről

1959 január 15

A gépészeti szakembereknek nagy gondot okozott az erős korásnak kitett daru-futkerekek élettartamának növelése. A Dunai Vasmű két szakembere, Takács Sándor mérnök és Kecskés Pál csőszerelő, a karbantartó gyár műszaki osztályának támogatásával olyan lángedzési újítást dolgozott ki, amellyel a darukerék felületi keménységét és ezzel élettartamát az eddiginek többszörösére növelték. A Kohó- és Gépipari Minisztérium, az érintett tervezőintézetek, valamint néhány érdekelt üzem szakemberei, csütörtökön a Dunai Vasműben munkájukban tekintették meg az új lángedző berendezést, majd megbeszélték a tapasztalatokat. Takács Sándor újítómérnök elmondta, hogy az egyik nagyon igénybevett darura fél évvel ezelőtt szerelték fel az új módszerrel edezett kereket, amelyen ezóta számottevő kopás nem tapasztalható. Véleménye szerint legalább négy-öttszörösére sikerült növelni a kerék élettartamát. Így egy-egy lángedzett kerékkel nyolcszáz-tízszáz forint megtakarítás érhető el. A szakemberek egyhangzó véleménye szerint a szálinvárosi újítók jól oldották meg a feladatot. A megbeszélésen néhány tanács hangzott el az új eljárás költségeinek csökkentésére. /MTI/

- o -

Ülést tartott a Veszprém megyei képviselőcsoport

1959 január 15

Csütörtökön tartotta Veszprém megye képviselőcsoportja első tanácskozását. Az ülést Straub Gyula egyetemi tanár, a megyei képviselőcsoport elnöke nyitotta meg, majd Fodor Imre, országgyűlési képviselő, a Veszprém megyei tanács vb. osztályvezetője ismertette a megye termelőszövetkezeti mozgalmának helyzetét. A képviselők megvitatták a csoport féléves munkatervét is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 48 kiadás

1959 január 15 18 óra 30 perc

Aláírták a Magyar Népköztársaság és az Albán Népköztársaság közötti árucsereforgalmi és fizetési megállapodást

1959 január 15.

A Magyar Népköztársaság és az Albán Népköztársaság kereskedelmi küldöttségei között töltes egyet-értésben lefolytatott tárgyalások után 1959 január 15-án Tiránában aláírták az 1959 évi árucsereforgalmi és fizetési megállapodást.

A megállapodás alapján Magyarország Albániának különféle gépeket, alumíniumlemezeket, kábelvezetékét, rádiót, különféle elektromos anyagokat, mezőgazdasági gépeket és gépi járműveket, alkatrészeket, fogyasztási cik-keket szállít.

Albánia Magyarországnak nyersolajat, kromárcet, nikkeles vasércet, blízter-rezet, dohányt, egyéb cikkeket szállít.

A jegyzőkönyvet magyar részről Droppa Gusztáv, külkereskedelmi miniszterhelyettes, albán részről Niazi Demi, kereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. Az ünnepélyes aláírásnál a két delegáció tagjain kívül jelen voltak Zsatkulák Mándor, a Magyar Népköztársaság tiránai nagykövete, valamint Aleks Verli albán pénzügyminiszter és Kalim Budo albán külügyminiszterhelyettes. /MTI/

- o -

Kínai újságírók Sztálinvárosban

1959 január 15

Su-Huo, a Remnin Ribao munkatársa és Cun-Tjie, az Uj Kína hírszolgálat munkatársa csütörtökön ellátogatott Sztálinvárosba. A kínai újságírókat a városi pártbizottság és a tanács vezetői fogadták. /MTI/

- o -

18 2/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 49 kiadás

1959 január 15 19 óra 30 perc

Visszaadtak az életnek egy szovjet ezredes a Traumatológiai Intézetben

1959 január 15

A múlt év október 28-án este, a külső Kerepesi úton súlyos közlekedési baleset érte V.G. Malcev szovjet ezredesét. Mészáros József, a Könnypipari Minisztérium gépkocsivezetője, aki éppen arra járt kocsijával, azonnal segítségére sietett és egy egyetemi hallgatóval beemelte kocsijába és az Országos Traumatológiai Intézetbe vitte. V.G. Malcev súlyos koponyasérüléseket szenvedett és alig bíztak az életbenmaradásában. Légzési zavarai miatt először gégeműtétet hajtottak rajta végre, majd dr. Komáromi László idegsebész megoperálta. A beteg két hétig eszméletlenül feküdt, egy hétig elektromos áppel, ugynevezett respirátorral lélegeztették. Hosszabb ideig kapott hibernációs - mélyhütéses - kezelést. A lelkorszerűbb eljárásokkal kezelték, többek között koncentrált plazmakészítményeket kapott. Az orvosok és az ápolónők lelkiismeretes és szak-szerű munkájának eredményeképpen a beteg december 29-én gyógyultán hagyhatta el az intézetet.

Csütörtökön délután az Országos Traumatológiai Intézetben bensőséges ünnepség zajlott le. Meg-jelent dr. Rubányi Pál, a III. Sebészeti Klinika igazgatója, dr. Szántó György, az Országos Traumatológiai Intézet igaz-gatója, az Egészségügyi Minisztérium, a VIII. ker. pártbizott-ság és az MSZBT orvosi szakosztályának képviselői, az inté-zet számos orvosa és ápolónője. Ott volt N.N. Bojcov ezredes és a szovjet parancsnokság több tisztje.

Dr. Szántó György megnyitó szavai után N.N. Bojcov ezredes, a szovjet parancsnokság képviselője, mondott köszönetet V.G. Malcev életének megmentéséért, a nagy munkában résztvevő orvosoknak és ápolónőknek, valamint az elsőnek segítségére siető gépkocsivezetőnek.

- Úgy gondoljuk, az a munka, amellyel bajtársunk életét megmentették, egyben a magyar-szovjet barátság példája is. Hálásan köszönöm az intézet kollektívájának ezt a nemis munkáját és további sikereket kívánok.

/folgt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1959 január 15 10 óra 30 perc

/Visszatér... folytatása/

Ezután átnyújtotta a szovjet parancsnokság elismerését dr. Komáromi László idegsebésznek, aki a kéthónapos munkát vezette, dr. Fekete György, dr. Sinkovits Miklós, dr. Székely Ottó orvosoknak, Kemény Rózsa, Markó Józsefné, Fülöp Sándorné, Atlasz Irén, Verdó Mária ápolónőknek és Készáros József gépkecsivezetőnek.

Dr. Komáromi László szólott ezután.

- Nagyon örülünk - mondotta - hogy Vaszilij Grigorijevics Malcevot sikerült meggyógyítani. Ezt ennél is inkább nagy eredménynek könyveljük el, mert egyike volt a legsúlyosabb sérülteknek, akiket valaha sikerült életben tartani ebben a kórházban. Az ő sikeres gyógykezélése intézetünk újonnan létesült idegsebészeti osztályának első nagyobb sikere. Végül a kollektíva nevében további jó egészséget kívánt a távollevő Malceev ezredesnek.

N.N. Bojcov közölte, hogy Malcev ezredes szintén részt akart venni az ünnepségen, azonban kezelőorvosának utasítására otthon maradt.

Az ünnepség dr. Szántó György zárószavával ért véget. /MTI/

- o -

A nógrádi szénbányák első negyedévi feladatairól tanácskoztak a medence műszaki-, párt- és szakszervezeti vezetői

1959 január 15

Csütörtökön Salgótarjában megtartották az idei első termelési értekezletüket a nógrádi szénmedence bányáinak műszaki-, párt- és szakszervezeti vezetői. Bevezetőként Csillag József, a Szénbányászati Tröszt főmérnöke ismertette a bányák múlt évi eredményeit és az idei feladatokat. Elmondotta, hogy tavaly többek között mintegy száz ezer tonnával teljesítették tavalyi tervüket a nógrádi szénbányák és hogy csupán az év utolsó negyedében több mint háromszázezer forintot kaptak a munkaverseny céljaitalmaként a medence bányászai.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1959 január 15 10 óra 40 perc

/A nógrádi szénbányák... folytatása/

Az idei első negyedév termelési és műszaki feladatairól szólva, ismertette, hogy naponta ötszáz tonnával kell több szenet adnia a Nógrádi Szénbányászati Trösztnek a múlt év utolsó negyedének átlagánál. Részletesen ismertette az egyes bányák műszaki fejlesztési feladatait is. A bányák középkadereinek szakmai továbbképzéséről bejelentette, hogy Salgótarjában rövidesen kéthónapos továbbképzős iskolát nyitnak az aknászok, a lövmesterek számára.

A vitában felszólalt többek között Potornyik József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt igazgatója. /MTI/

- o -

Ülést tartott a budapesti képviselőcsoport

1959 január 15

Csütörtökön délután a parlamentben ülést tartott az országgyűlési képviselők budapesti csoportja. A tanácskozáson részt vett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Horosán György a Budapesti Pártbizottság első titkára és Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai.

A tanácskozást Pongrácz Kálmán, a csoport elnöke nyitotta meg, majd Galló Ernő, a csoport titkára adott tájékoztatót a budapesti képviselőknek az előző országgyűlés időszakában végzett tevékenységéről, a munka tanulságairól. Mint elmondotta, a budapesti képviselőcsoport az utóbbi esztendőben megerősödött, munkája tervszerűbbé vált. Sikerült mind jobb kapcsolatot kiépítenie az állami szervekkel, ezáltal is nőtt a képviselők tekintélye. A csoport tagjaiból munkabrigádok alakultak, amelyek megvizsgáltak egy-egy időszakos kérdést, ennek kapcsán ellátogattak üzemekbe, intézményekbe.

/folyt. köv./

/Ülést tartott.. folytatása/ t

A dolgozók igen szívélyesen, nagy örömmel fogadták a körükbe látogató képviselőket, s a találkozások is hozzájárultak a tömegkapcsolatok erősítéséhez. A csoport rendszeresen felkészült az Országgyűlés ülészekre, több ízben biztatóan egy-egy képviselőt azzal, hogy a csoport nevében szólaljon fel a parlamentben, illetve terjesszen be interpellációt. Az elmúlt esztendőben végzett munka hiányosságaként jelölte meg Galló Ernő, hogy a csoport egyszerre túl sok feladatot vállalt. Ugyancsak hiba volt, hogy az Országgyűlés állandó bizottságainak munkájáról nem tájékoztatták a budapesti képviselőket.

- Az elmúlt hónapok, a választások előtti időszak legfontosabb tanulsága - hangzott a továbbiakban - hogy minél többet kell találkoznunk választóinkkal, a lakossággal. Ezzel kapcsolatban Galló Ernő elmondotta, hogy ezekben a hetekben a Hazafias Népfront, a párt és a tömegszervezetek segítségével fővárosszerte megszervezik a képviselők munkabeszámolását. Arra törekcsenek, hogy a képviselők a lehetőség szerint abban a kerületben fejtsék ki tevékenységüket, tartsanak beszámolókat, fogadóórákat, ahol a választók jelölték őket. A csoport vezetősége javasolja, hogy fogadóóráikon vegyen részt az illetékes kerületi tanács egy-egy vezetője is, hiszen a lakosság az alk lommal számos olyan kérést, javaslatot tárgyalhat, amelyek elsősorban a tanácsra tartoznak. Ugyanakkor javasolják a képviselőknek, hogy vegyenek rendszeresen részt kerületük tanácsulésein, hiszen itt ismerhetik meg a legjobban munkaterületük problémáit. Hasonlóan vegyék ki részüket a Hazafias Népfront kerületi munkájából.

- A továbbiakban Pongrácz Kálmán előterjesztette a csoport vezetőségének javaslatát az 1959 évi munkatervre. A munkatervről kialakult eleven vitában felszólt Lőrincz János, Veres Péter, Richter József, Varga István és Rónai Sándor képviselő. A felszóllók a munkaterv előterjesztéséhez különböző javaslatokat tettek, ezért a csoport elhatározta, hogy a programot részleteiben a következő ülésen fogadják el. /MTI/

- o -
A Déryné Színház Körmenében tartotta a Szélvihar századik előadását

1 vid Fm/KE/G. Fm ki 1959 január 15

A Déryné Színház csütörtökön Körmenében tartotta Dobozy Imre: Szélvihar című drámájának századik előadását. Az ünnepi bemutató előtt a járás vezetői köszöntötték a művészeket. /MTI/

Dr. Sik Endre külügyminiszter nyilatkozata

1959 január 15

A Magyar Távirati Iroda azzal a kérés-sel fordult dr. Sik Endréhez, a Magyar Népköztársaság külügyminiszteréhez, fejtsse ki véleményét a Szovjetunió kormányának 1959 január 10-i jegyzékéről, valamint a német békeszerződésnek a jegyzékhez csatolt tervezetéről. A külügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

- A Szovjetunió január 10-i jegyzékében előterjesztett javaslat a német békeszerződés megkötésére teljes egészében megfelel mind a világbéke, mind az európai népek, köztük a magyar nép érdekeinek. A német békeszerződés megkötése halaszthatatlan feladat. Nem lehet normálisnak tekinteni, hogy a háború befejezése óta eltelt, csaknem 14 esztendő alatt a német kérdés nem rendeződött, s hogy a nyugati hatalmak a potsdami egyezményt megszegve, Németországgal a békeszerződés megkötését ezideig lehetetlenné tették.

- A békeszerződés hiánya mindenekelőtt a német népet sújtja. Ismeretes, hogy a nyugati hatalmak által megszállt területen létrehozott Német Szövetségi Köztársaságot bevonták az agresszív célokat szolgáló Észak-Atlanti Szövetségbe és szabad kezét adták a német militarizmus renaisszánszának, amelyek bekapcsolódva a korlátlan fegyverkezési hajszába, súlyos anyagi terheket rónak Nyugat-Németországra és egyben esküdtek ellenségéi az egész német nép szabadságának és demokratikus fejlődésének. Nyugat-Németországra újra felfegyverzése, bekapcsolódása az agresszív Észak-Atlanti Szövetségbe, a renaisszánsz körök beforrasztása, nehezen leküzdhető akadályokat gördített Németországra újra egyesítése elő. A Szovjetunió által javasolt békeszerződés tervezet, elfogadása esetén, megkönnyítené egész Németország demokratikus fejlődését, s jelentős lépéssel előre vinné Németország békés egyesítésének ügyét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1959 január 15 19 óra 20 perc

/Dr. Sik Endre.. folytatása

Lehetővé tenné Németország állami szuverenitásának teljes helyreállítását és azt, hogy az egész német nép a demokratikus fejlődés útján békében fejthesse ki alkotó tehetségét.

A német militarizmus megjelenése és meg erősítése súlyos fenyegetést jelent a nemzetközi kapcsolatok területén is. Európa népeinek jogos megdöbbenésére, újra porondra léphetett az az erő, amely embertelenségével, jogtiprásával, hódító célkitűzéseivel, az elmúlt évtizedekben annyi szenvedést okozott. E veszélyt súlyosítja az a körülmény, hogy a Hitler volt tábornok inak parancsnoksága alatt álló új Wehrmachtot atom- és rakétafegyverekkel látják el. Az angol, a szovjet, a lengyel, a francia, a cseh-szlovák, a norvég, a jugoszláv nép, Európa valamennyi békeszerető népe, jogosan követelt és követel biztosítékokat a német militarizmus ellen. Véleményem szerint a szovjet kormány békeszerződés-tervezetének elfogadása teljes egészében megadná ezeket a biztosítékokat. A szövetséges és társult hatalmak a második világháborúban nem a német nép ellen, nem Németország megsemmisítéséért, hanem a fasiszmus szétzuzásáért harcoltak, hogy a német militarizmus még egyszer ne fenyegethesse Európa népeit, s a világbékét. Ha ebből a szempontból nézzük a szovjet javaslatokat, bátran elmondhatjuk, hogy a békeszerződés-tervezet hiven tükrözi a fasiszmus ellen annakidején hadbaszállt államok és népek célkitűzéseit.

- Nem szabad elfelejtenünk, hogy a Német Szövetségi Köztársaság Európa egyetlen állama, amelynek területi követelései vannak. Noha ezen lehet elvárni az érdekeltektől és népektől, hogy b zalommal legyenek az iránt az állam iránt, amely határait nem tekinti véglegesnek.

- A magyar nép a legteljesebb mértékben érdekelt a Szovjetunió javasolta békeszerződés-tervezet eláírásában. Népünk évszázadokon át szenvedő alanya és célpontja volt a német terjeszkedő politikának, Két világháború keserves tapasztalatai számunkra is bőséges tanulságokat szolgáltatottak.

/folyt. köv./

1915

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1959 január 15 11 óra 15 perc

/Dr. Sik Endre... 2 folytatás/

A közel múltat sem felejtettük el. Ismeretes, hogy az 1956-os ellenforradalomban milyen jelentős szerepük volt a Nyugat-Németország területén működő ellenforradalmi szervezeteknek, köztük nem utolsósorban a Münchenben levő hírhedt Szabad Európa Rádióknak. Indezokból kiindulva, okkal állapíthatjuk meg, hogy a magyar nép biztonsága és békés fejlődése szempontjából a német békeszerződés szovjet tervezetének elfogadása jelentékeny előrehaladás volna. Nemcsak azért, mert ez általában megszilárdítaná a világbékét, Európa biztonságát, hanem speciális magyar szempontokból is. Ausztria semlegességének elismerése Németország által, amely kizárja egy új Anschluss lehetőségét, a Nyugatnémetország területén működő fasiszta emigráns szervezetek működésének betiltása, - hogy csak néhány ténytet említsek - bennünket, magyarokat a le közvetlenebbül érint.

- Röviden összefoglalva, ezek azok az okok, amelyek miatt a magyar kormány őszinte örömmel üdvözi a Szovjetunió kormányának a Németországgal kötendő békeszerződésre irányuló javaslatát. Őszintén örököjtjük és reméljük, hogy a Szovjetunió nagyjelentőségi kezdeményezését siker koronázza- fejezte be nyilatkozatát dr. Sik Endre külügyminiszter. /MTI/

- o -

1916

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1959 január 15 19 óra 55 perc

A Magyar Asztronautikai Bizottság üdvözlő távirata a Szovjet Asztronautikai Tanácsnak

1959 január 15

A Magyar Asztronautikai Bizottság csütörtökön este teljes ülést tartott. Az ülésről táviratot küldtek a Szovjet Asztronautikai Tanácsnak:

- A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat kereteiben működő Magyar Asztronautikai Bizottság őszinte örömmel értesült a Szovjetunió az űrhajózás területén elért nagy sikeréről. Január másodikán, az első űrrakéta utazásának napja, jelentős dátum az egész emberiség történetében, hiszen az ember megtette a döntő lépést az űr felé. Ez alkalommal a bizottság őszinte lelkesedéssel köszönti a Szovjetunió Asztronautikai Tanácsát, és minden szakembert, akinek munkájából ez a nagy eredmény megszületett. További sikereket kívánunk Önöknek a csillagok felé vezető úton - hangzik a távirat. /MTI/

- o -

A szerkesztőség figyelmébe!

1959 január 15

A mai B 36 kiadás /Tájékoztató a vánorség...2 folytatása/ első bekezdésének nyolcadik sorában levő mondatot "1958-ban mintegy 700.000 csomag érkezett" kérjük törölni. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1959 január 15 10 óra 10 perc

Ideai terveiket vitatták meg első együttes tanácskozásukon a GANZ-MÁVAG gyár dolgozói

1959 január 15

Az egyesített Ganz-Mávag Mozdony-Varos- és Gépgyár üzemi tanácsai, párt-, KISZ-, gazdasági- és műszaki vezetői csütörtökön tartották első együttes tanácskozásukat a gyár művelődési házában.

Az értekezleten Boldog István üzemelnök megrögzött szavai után Herczer Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes benutalta a jelenlevőknek az együttes gyár vezetőit: Mausz Péter vezérigazgatót, Fröschl Gusztáv vezérigazgatóhelyettesét, Sándor Béla főmérnököt, Késmeth Béla főkönyvelőt, Ruff Antal gazdasági igazgatót, továbbá a Ganz- és Mávag-részlegeinek igazgatóit; Bonta Lászlót és Klimos Jenőt. Ezután Mausz Péter vezérigazgató röviden vázolta a két gyár egyesítésének jelentőségét, majd a két részleg igazgatói ismertették a tevélyi eredményeket és az ideai terveket. Mindkét beszámoló ebben jelölte meg a gyár egyik főcélját, hogy a világhírű Ganz és MÁVAG márkák mind nagyobb díszöséget szerezzenek hazánkunk. A két részleg egymást kölcsönösen segítve igyekeznek megvalósítani a nagy szabású dieselesítési programot. Az idén már csak néhány mozdony fordul ki a gyárból, ezzel szemben egyre több Diesel-mozdonyt szállítanak a világ minden részébe. Az év vége óta nem kevesebb, mint hetven, négyszáz lóerős Diesel hidraulikus és ötven, hatszáz lóerős Diesel elektromos mozdonyt állít elő az üzem. A Szovjetunió, Argentína, Lengyelország és Csehszlovákia motorvonatokat, a MÁV ugyancsak husz korszerű motorosvonatot, a Fővárosi Villamosvasut negyven motoros, áramvonalas kocsit vásárol az idén a gyártól.

A Ganz-Mávag gyár dolgozói az idén több mint egymilliárd forintot valósítanak meg, a mozdonyokon és a motoroskocsikon kívül jelentős mennyiségben állítanak elő különböző vizicépeket, vizierőmű-betáplálókat, szivattyúkat és Diesel motorokat. Egy év alatt több mint 200 nagyteljesítményű Diesel motor készül a gyárban.

A közlekedési feladatok részleteit termelési értekezleteken vitatják meg a gyár munkahelyein. A beszámolók után számos dolgozó üdvözölte a két nagyultu üzem egyesítését és jó munkájukat ajánlották fel gyárunk további felvirágoztatásáért. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás

1959 január 15 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959 január 15

A Meteorológiai Intézet jelenti esütörtökön, január 15-én este 21 órakor:

Hidegebb idő

Az átmeneti enyhülés után ismét hidebre fordult Európa időjárása. Az enyhe légtömegeket az észak felől érkező sarkvidéki levegő déli felől szorítja. Grönlandtól Izland szigetén és Anglián át Közép-Európa fölé is kiterjedő magasnyomású zóna alakult ki.

Hazánkban esütörtökön erősen felhős volt az éjszaka sokfelé esett eső vagy hó. A lehullott eső mennyisége a Duna-Tisza között volt jelentősen kevesebb, 4-9 milliméter. Nappal a hőmérséklet Miskolc és Nyíregyháza környékének kivételével 0 fok fölé emelkedett. A legnagyobb hőmérséklet általában mínusz 1- plusz 2 fok között volt.

Budapestben esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, futó havazással. Időnként élénk északnyugati szél. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 5- mínusz 8, délen mínusz 1- mínusz 4. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északon mínusz 1- mínusz 4, délen mínusz 1- plusz 2 fok között. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. január 16. 6 óra - perc

A közeljövőben a MÁV öt szárnyvonalának sorsáról döntenek - Nemzetközi tanulmányt készít a Vasuti Tudományos Kutató Intézet a vasbetonaljak fontosságáról

1959. január 16.

A közlekedés irányítóit és vezetőit hosszú idő óta foglalkoztatja, hogy a MÁV néhány szárnyvonalára sokat kell ráfizetni. Ezek a vonalakon ugyanis nagyon kicsi a személy- és áruforgalom, viszont a vasuti személyzetet, - a közlekedés biztonsága érdekében - teljes létszámban kell foglalkoztatni. Éppen ezért a MÁV korábban megbízta a Vasuti Tudományos Kutató Intézetet, hogy alapos, tudományos vizsgálatokkal állapítsa meg: érdemes-e fenntartani ezeket a szárnyvonalakat, s nem lehetne-e esetleg az amúgy is csekély személy- és áruforgalmat sokkal gazdaságosabban autóbuszokkal, illetve teherautókkal lebonyolítani. Az intézet 17 szárnyvonal forgalmát tanulmányozta, s megállapította, hogy van olyan vonal, amelyen a napi áruforgalom a husz tonnát sem éri el és csupán 30-40 az utas. A vizsgálatokról részletes beszámolót készítettek és öt vonal sorsáról a közeljövőben döntenek.

Számlálásokat végeztek a gazdasági vasutakon is. Nyugaton ugyanis az a helyzet, hogy a gépkocsiforgalom hátterbe szorította a gazdasági vasutakat, s azokat gazdaságosan már nem lehet fenntartani. A számok azt igazolják, hogy nálunk ilyen jelenség nincs. Az iparvágányok forgalma is évről-évre növekszik.

A Vasuti Tudományos Kutató Intézetre most újabb fontos vizsgálódás vár. Az OSZSZSD, a szocialista vasutak együttműködési szerve a magyar vasuti kutatóintézetet bízta meg a vasbetonaljjal készült felépítmény vizsgálatával. A vasbetonaljak alkalmazása rendkívül fontos, hiszen élettartama több mint negyven esztendő, míg a talpfáé csupán 25, s ma már a fában gazdag országok is igyekeznek takarékoskodni, s talpfá helyett inkább vasbetonaljjal készítik a vasuti felépítményeket. A kutatóintézet több ország tapasztalatának és a hazai kutatásnak felhasználásával nemzetközi tanulmányt állít össze erről a fontos kérdéstről. /MTI/

..